

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXII.—NÚM. 19.512.

Madrid.—Sábado 15 de Julio de 1911.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

MARRUECOS

Figuras tetuaníes

LOS BRISCHAS.—EL LEÓN

Recordáis aquel suceso que hacia el año 1893 conmovió a todo Madrid?

Se hallaba en la corte de España una Embajada mora, presidida por Larbi Brischa, el hermano mayor y jefe de esta noble familia de los Brischa, a la que los Sultanes han concedido siempre grandes mercedes y el pueblo de Tetuán ofrecido en todas ocasiones homenaje de su estimación y de su respeto.

Se hospedaban en el hotel de Rusia. Una tarde en un coche esperaba en la puerta del hotel a los moros para llevarlos a Palacio, en donde había de efectuarse la ceremonia oficial de entregar las cartas credenciales que les acreditaban como enviados extraordinarios de S. M. el Sultán de Marruecos.

Un nutrido grupo de curiosos se estacionaba en la puerta del hotel para contemplar a su sabor los vistosos trajes que cubrían las airoas figuras de los marroquíes. Entre los curiosos se hallaba el general español señor Fuentes. Apareció Brischa en el umbral de la puerta, y el Sr. Fuentes, presa de una excitación nerviosa que no podía dominar la razón ni la prudencia, se acercó al arrogante moro y le dió una formidable bofetada en la cara.

Desde entonces a Larbi Brischa se le conoce en Tetuán por el de la bofetada.

La diplomacia tomó a su cargo el arreglo satisfactorio de este desagradable suceso. El Sr. Fuentes, que padecía una enfermedad mental, fué recluido en una Casa de Salud.

Ya han muerto los dos protagonistas de esta escena. Sólo por afirmar con este recuerdo la personalidad de la familia Brischa y dar noticia de la popularidad que alcanzó en España y en Marruecos, he consignado el hecho, que habrá huido ya de la memoria de algunos de mis lectores.

Entre los hermanos Brischa, mereció y obtuvo el favor y la gracia de Muley Hassan el que cronológicamente ocupaba el tercer lugar.

Los cronistas parlantes de la historia de esta última época de la vida de Marruecos hablan de Brischa el menor con vehemente entusiasmo.

Muley Hassan le llamaba el *Sbaá-el León*—por el brío y la abundancia de su barba y por la expresión de fiera que daban a su cara dos mechones de fuerte y ensortijado pelo que asomaban a sus sienes por debajo del blanco turbante. Los ojos, brillantes; los rasgos fisonómicos, duros; la apostura, arrogantisima. Tal era el León.

Muley Hassan le ofrecía constantes pruebas de su amistad. Siempre le ocupó en las Comisiones oficiales más lucrativas; siempre le designaba para presidir ó formar parte de las Embajadas más lucidas, más brillantes.

Un día el León fué a la Meca. De vuelta, visitó Circasia, y en un mercado de esclavas halló tres jóvenes circasianas, tan bellas, que las compró sin regateos, entregando por ellas un centenar de onzas de oro.

Las jóvenes acreditaban con las gracias personales que mostraban pertenecer a esa raza de hermosas que perturban en sueños muchos cerebros juveniles. ¿Quién no ha oído ponderar la insuperable hermosura de las circasianas?

Dos eran hermanas; la otra no tenía con ellas otros lazos de unión que el de la raza y el de la igualdad en la hermosura.

Orgulloso el León llegó a Marruecos. Dejó como regalo una de las esclavas al venerado santo Muley Abd-es-Selam Be Raisoun—jefe de la familia de los Raisouli—, y marchó a Fez con las dos hermanas.

A su llegada, visitó al Sultán Muley Hassan, presentándole a las dos bellas. El Emperador quedó prendado de una de las circasianas. Brischa, respetuoso y liberal, rogó a su señor que aceptase aquella que le fuese más agradable, que le gustase más.

Muley Hassan agradeció a su súbdito y amigo el presente, é hizo esclava suya a una de las que Brischa comprara en Circasia.

A los pocos días regresó a Tetuán, estableciéndose en su hermoso palacio y teniendo en él como única mujer a la hermosa hermana de la que había elegido Hassan.

Este, por su parte, premió la liberalidad de Brischa nombrándole bajá de Casablanca.

Transcurrió el tiempo, y la esclava del Emperador ascendió a la categoría de favorita, dando a su amo y señor un hijo, que después había de ocupar el Trono de Marruecos con el nombre de Muley Abdelaziz.

La leyenda ó la historia presentan a la mujer de Brischa, el León, con un temperamento delicado y una afición exquisita a la música. Su primer dueño la hizo aprender a tocar el piano y el laúd. El León quiso conservar en su amada aquellas cultas aficiones, y trajo a su palacio un piano magnífico—el primero que entró en casa mora—, en el que la hermosa circasiana pasaba sus horas de encierro.

Pronto cundió por toda la ciudad la fama de la circasiana. Los jóvenes supieron cuáles eran sus aficiones, y á despecho de el León y despreciando sus iras, los mejores músicos y cantores tetuaníes rondaban en las poéticas noches de luna el palacio que tal tesoro guardaba. Ella sentábase al piano, y con su música encantaba á los rondadores, que soñaban en el misterio de aquella belleza que no habían visto y que tal vez no verían nunca.

Agustó al fiero Brischa la ronda frecuente; cada nota levantaba en su corazón una

tempestad de celos, y, moro al fin, desterró á la hermosa á las habitaciones más escondidas de su vivienda, adonde no llegaron los ecos de las músicas de los galanteadores, y cerró el piano para no volverlo á abrir.

He preguntado á moros de todas condiciones sobre la fascinadora belleza de la esposa de el León. Todos me hablan de lo que á fama dice; nadie ha podido verla.

Uno, viejo y simpático, ha hecho el siguiente comentario:

—Sólo unos ojos tan brillantes y una mirada tan enérgica como la de el León podían resistir, sin cegar, la contemplación de aquella belleza tan fascinadora. Por eso no la vió nadie.

El León murió hace dos años. Al morir dejó dos hijos—primos carnales por línea materna del destronado Emperador Muley Abdelaziz—, que no heredaron, ciertamente, de su padre la arrogancia ni la belleza física; pero sí la exquisita cortesía. Su tutor es Ersini, el opulento tetuaní.

Dos veces he visitado la casa de los Brischas, quizás la mejor de Tetuán. El jardín es un vergel de flores, de fuentes, de estanques, de alegres columnas de mosaico, que brillan con destellos vivísimos. El patio de la casa es suntuoso, de puro estilo árabe. La riqueza del palacio de los Brischa suspende. Es quizás una de las mejores casas de todo Marruecos.

Uno de los días en que he visitado á los hijos de Brischa, el menor, en una habitación que cae al regio patio, oí cuchicheo, charla femenina; la puerta estaba cubierta con una gasa que caía sobre una pesada cortina de seda azul. Volví la cara disimuladamente...

—Es mi madre y sus esclavas—me dijo el muchacho.

—He oído decir que es muy inteligente y muy bella—repuse.

—Sí...—balbuceó el joven, enrojeciendo y muy emocionado.

Luego me han dicho que los hijos de el León aman á su madre, la circasiana, con ternura exquisita.

RODRIGUEZ DE CELIS.

Tetuán, julio 1911.

Desde Ceuta

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Varias noticias.

CEUTA. (Sábado, mañana.) Es esperado aquí el diputado á Cortes por el distrito don José Luis Torres y el Sr. Altamira. Este último viene á organizar las escuelas mixtas de castellano y árabe.

El Ayuntamiento obsequiará al viajero, y se celebrará en su honor un banquete en el Casino Militar.

A Algeciras fueron á esperar á los viajeros Comisiones de diversas entidades de esta población.

—Mañana regresarán el comandante ayudante del general Alfau, Rodríguez Barrios, y los capitanes que fueron al aduar de Kuff, invitados por los moros.

—Hoy no entró en la plaza ningún moro, viéndose desanimado el zoco Jemis de Anghera.

—Los jefes y oficiales de Administración Militar han obsequiado con un banquete de simpatía al subintendente Sr. Miró, que ha sido retirado por edad.

—Ha llegado el doctor Parcel, que piensa establecer su Dispensario en Tetuán.

—Son esperados, de paso para Tetuán, el ex bajá Abdelorin y el Lebbady, que hallanse en Tánger, á donde fueron para conferenciar con el Sultán destronado Abdelaziz sobre el nombramiento del nuevo bajá, aprovechando las buenas relaciones que se han reanudado entre los dos Sultanes hermanos.

Se sabe que el Lebbady ha pedido á Abdelaziz influya en el establecimiento de una carretera y un ferrocarril entre Ceuta, Tetuán y Tánger.

—Recibo muchas cartas consultándome sobre la situación económica de los obreros en esta plaza.

Con motivo del traslado del penal, faltan obreros, y sobra trabajo para cuantos vengan. Las retribuciones son grandes.

—Hay temporal de Levante.

ESCAURIAZA.

Movimiento de fuerzas

Artillería á Larache.

CADIZ. (Viernes, noche.) Algunos periódicos han hablado del próximo envío de baterías de Artillería á Larache.

Entre esos periódicos figuran los de Sevilla, donde reside la autoridad militar superior de la región: el capitán general.

A los periodistas gaditanos que somos á la vez corresponsales de diarios madrileños no se nos permite telegrafiar absolutamente nada que se refiera á la marcha de esas baterías á Larache.

Lo digo para que LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA y sus lectores no me pidan cuentas de una omisión que es forzosa.

Ayer, de madrugada, llegó de Vitoria una batería de Artillería de montaña, de cuatro cañones y 170 hombres, con ganado, carros de municiones, etc.

Por la noche llegó otro tren militar de la misma procedencia, con otra batería de cuatro cañones y 170 hombres.

Esta debió haber llegado á las once de la mañana de ayer; pero llegó un telegrama advirtiéndome que el tren militar había salido de Córdoba con nueve horas de retraso.

Manda las dos baterías un capitán muy ilustrado: el Sr. Marchesi.

Se alojan en el castillo de Santa Catalina y en el cuartel de los Mártires.

Para dejarles sitio marchó al Puerto de

Santa María, por la carretera, el escuadrón de Vitoria, que vino de Granada.

Al marchar embarcará en el muelle de aquella ciudad.

Para el embarque de las baterías de Artillería estaba preparado ya anteayer el vapor «Vicente la Roda».

La Infantería de Marina.

El vapor «Fernando Poo» debió llegar de Liverpool y escalas para continuar el viaje primero á Barcelona y después á Manila.

No llegará hasta mañana sábado porque se le dió orden de ir al Ferrol para traer unos 300 soldados de Infantería de Marina de aquel apostadero, únicos que faltan para formar el nuevo batallón en pie de guerra, destinado, según se cuenta, para marchar á Larache y Alcazarquivir.

QUERO.

Desembarco de los alemanes?

TENERIFE. (Viernes, noche.) Circula el rumor de que un destacamento de tropas alemanas ha desembarcado en la costa de Marruecos, en las inmediaciones de cabo Juby.

EL COLERA

Profilaxis necesaria

Creo un deber de humanidad y de conciencia prevenir al Gobierno de los peligros que nos amenazan con enfermedades que, como el cólera, nada tendría de particular que estallaran en nuestro país.

La capital de España carece de un Hospital epidémico debidamente acondicionado, y aunque muy acertadas las medidas sanitarias del Gobierno, creo debíamos estar preparados para cualquier eventualidad.

Me atreva pensar en una epidemia en España, y principalmente en Madrid, careciendo de este recurso importantísimo cual es el dicho Hospital. Es mi susto doble mayor al pensar que, siendo alumno interno en la pasada epidemia de tifus exantemático, vi lo difícil que es improvisar un local de esta índole y dotarle de las condiciones precisas que requiere una enfermedad contagiosa.

Surgió en Madrid la epidemia de tifus exantemático, y con precipitación incalculable se habilitó el Hospital de San Juan de Dios. Como no estaba preparado para tales menesteres, ocurrió lo que era natural: que el almacén carecía en absoluto de blusas, chanclos, guantes y demás utensilios profilácticos, y así se comprende que, sobre todo al principio de la epidemia, se contagiaron y sucumbieron hermanas, internos y mozos, y hasta para remate un dignísimo médico.

Un periódico acogió en sus columnas las anteriores denuncias, y aquello sirvió de base para que se le dotara de los útiles de que carecía.

Los doctores Bejarano y Bombín, cultísimos hombres de ciencia, trabajaron denodadamente, con incansable perseverancia, y supieron con su buena voluntad lo que alguna entidad debía haber previsto. Se encontraron con un hospital que carecía ¡hasta de agua!, y entonces comenzaron los trabajos de construcción de un depósito, que á la terminación de la epidemia no estaba concluido.

Los médicos, los internos y las hermanas que en tal epidemia prestamos nuestros servicios sacamos la dolorosa convicción de que un servicio de este género no se monta en un par de semanas, ni siquiera en unos cuantos meses, y esto nos consta porque vivimos en una población en que nadie se preocupa hasta que el peligro nos amenaza de cerca.

Recuerdo que decía el Sr. La Cierva, ante varios periodistas: «Madrid no puede estar un día más sin un hospital de epidemias, y prometo que pronto lo tendrá.»

Esta promesa no se ha podido cumplir, y esa afirmación es exacta.

De un día á otro puede aparecer el cólera (ó cualquiera otra epidemia), y estamos desarmados totalmente para combatirla. La Medicina española, que figura á la cabeza del mundo civilizado, no puede consentir que la capital de España carezca de este local, debidamente organizado, con personal subalterno adecuado é instruido para estas ocasiones. Creo deben unirse médicos y Prensa para demandar al Gobierno el logro de esta aspiración, en bien de todos.

Madrid tiene barrios enteros completamente abandonados, casas ruinosas y antihigiénicas, solares en el caso de la población convertidos en depósitos de inmundicias y útiles de limpieza; las prendas de vestir y las alfombras se sauden por los balcones y difunden todo germen; y en estas condiciones, si estallara la epidemia cólerica, ¿qué ocurriría?

Vendrían disposiciones ministeriales, vendrían consejos higiénicos, vendrían medidas sanitarias... Vale más la previsión y la profilaxis que esos documentos, que valen muy poco para el ignorante y hacen sonreír al docto.

No podrá decirse que no hacemos oportunas advertencias; creo deba inmediatamente construir el Estado un hospital de epidemias modelo y nuestro ilustre alcalde excitar el celo de sus subordinados en bien de la higiene.

Los que, por deber de profesión y por experiencia, sabemos los efectos desastrosos de una epidemia, aunque sólo sea por humanidad, debemos prevenir á nuestras autoridades y ayudarlas para que se adopten las medidas sanitarias convenientes, y será el mayor galardón de nuestros atributos sociales.

No se alarme el público: el cólera no está en España; pero buenas y saludables son las medidas de previsión.

ANTONIO RODRIGUEZ MARTINEZ

FIESTA FRANCESA

EL 14 DE JULIO

En Francia

La manifestación sindicalista.

PARIS. La manifestación proyectada por los sindicalistas en las inmediaciones de la Cárcel de la «Santé», no se ha celebrado esta mañana.

De advertir es que, en previsión de cualquier incidente, estaba tomada militarmente dicha Cárcel, desde las primeras horas de la madrugada.

Entre aislados pequeños grupos de obreros y la Policía hubo alguna que otra colisión, pero de muy escasa ó ninguna importancia, pues hasta la una de la tarde sólo se han practicado dos detenciones.

Grupo disuelto.

PARIS. Ha transcurrido la tarde sin que se produjera ningún incidente grave; sólo tuvo, en efecto, la Policía que disolver á un grupo de revolucionarios que iba dando gritos subversivos, deteniendo á cuatro de los manifestantes.

Actos de «sabotaje».

Han aparecido cortados, en la vía férrea, cerca de San Quintín, Choisy-le-Roi, Gagdy y Saint Denis muchos hilos telegráficos y semafóricos.

Cerca de Queret ha habido una tentativa de descarrillamiento, pero no ha surtido efecto.

La revista de Longchamps.

PARIS. El Presidente de la República, acompañado del ministro de la Guerra, marchó esta mañana, á las siete, al Hipódromo de Longchamps para presenciar la tradicional revista militar.

Fué recibido allí por el Gobierno, la misión de Abisinia y el Cuerpo diplomático, siendo aclamado entusiastamente por la muchedumbre.

Durante la revista tres globos dirigibles hicieron evoluciones sobre el Hipódromo.

M. Fallières regresó al Elíseo á las diez y veinte.

Noche animada.

PARIS. La noche ha pasado en medio de la mayor animación.

Los bailes, salas de espectáculos y otras diversiones han estado sumamente concurridos.

Un gentío inmenso ha presenciado los fuegos artificiales y las iluminaciones que lucen los edificios públicos.

No se han producido incidentes de importancia.

Las noticias recibidas de los departamentos dicen que en todas partes se ha celebrado la fecha del 14 de julio con alegría y animación.

En Madrid

La Cámara Francesa de Comercio.

En el restaurant de los Viveros de la Villa se verificó el banquete democrático organizado por la Cámara Francesa de Comercio y de la Industria, para celebrar la Fiesta Nacional francesa.

Ocupó la presidencia de la Mesa el vicepresidente de la entidad organizadora, monsieur B. Ribes y entre los que asistieron vimos á los señores Carcassonne, Castet, Doublet, Causille, Dubosc, Gesse, Lévy, Marquet, Martín, Marx, Ramade, Ribstein, Cambiandre, Gélouin y algunos otros.

Con sincera alegría, unida á la más exquisita discreción, manifestaron los franceses su patriotismo, probando que no es incompatible con el afecto á la hospitalaria nación en que residen.

A la terminación del banquete, el consejero del Comercio exterior de Francia, M. B. Ribes, alzó su copa de champagne, pronunciando patriótico discurso.

«Nuestra reunión—dijo el Sr. Ribes—amigable, familiar y patriótica, con que tenemos la satisfacción de celebrar nuestra fiesta nacional, aniversario de un glorioso acontecimiento histórico.»

Después dió las gracias á los buenos patriotas que acudieron al acto y á los que residían en Madrid y han marchado á cumplir sus deberes de ciudadanos de Francia.

Dedicó cariñoso recuerdo á la fecha que se celebraba y á la Patria, aludiendo oportunamente al progreso de la ciencia de la aviación, del que puede esperarse el engrandecimiento de los horizontes de la humanidad y llegar á contribuir á la abolición de guerras fratricidas.

Manifestó que, sin orgullo ni vanidad, se consideran dichosos por pertenecer á su nación, de la que procurarán hacerse dignos, aportando en todas las circunstancias su concurso para contribuir á la prosperidad de la misma.

Terminó con los párrafos que traducimos literalmente á continuación:

«Agradecemos á España, nuestra segunda Patria, la noble hospitalidad que nos ofrece y pronunciamos los votos más sinceros por su prosperidad.»

«Las relaciones francoespañolas, aunque muy cordiales, no son todavía lo que podrían y deberían ser, y nosotros deseamos de todo corazón que sean completadas por una cordial inteligencia, establecida no solamente en cuanto á los intereses diplomáticos, sino constituida por una simpatía real, una franca y leal estimación recíproca de nación á nación.»

«Esta Cámara cree poder contribuir al desenvolvimiento de las transacciones comerciales entre los dos países; es una institución francoespañola, que con mucho gusto trabajará también por la realización de la entente

cordiale, tal como nosotros la deseamos, sellada por una fraternidad completa, sin ninguna clase de mezquinas animosidades ó de pequeñas rencillas, que no producen absolutamente ningún efecto ante la opinión general de las naciones hermanas, en las que los sentimientos amistosos son dictados por la sinceridad y el buen sentido.

«Esperamos que la Prensa de los dos países querrá prestar su útil concurso á esta obra, en interés de España y de Francia.»

Chocó el Sr. Ribes su copa con las de los periodistas españoles que hablamos sido invitados al banquete, y entre aplausos y vivas á Francia y á España, se bebió el champagne por los concurrentes.

Algunos cantaron *La Marsellesa*, y terminando el patriótico himno, se dió por finalizada la discreta y simpática fiesta.

En provincias

En Alicante.

ALICANTE. (Viernes, noche.) Con motivo de la fiesta del 14 de julio, el Consulado, Colegios y Sociedades francesas han engalanado sus edificios.

También empavesaron los barcos de nacionalidad francesa surtos en el puerto.

El vicecónsul de Francia ha visitado á las autoridades á un vino de honor en los salones del Consulado.

El gobernador civil y el alcalde brindaron por la prosperidad de España y Francia. Contestó el vicecónsul en análogos términos.

En Sevilla.

SEVILLA. (Viernes, noche.) Para conmemorar la fecha del 14 de julio se ha celebrado una recepción en el Consulado de Francia.

El cónsul ha obsequiado con un té á sus compatriotas.

Por la noche celebró un banquete la colonia francesa, que estuvo muy concurrido.

CATASTROFES

Los incendios de bosques.

NUEVA YORK. Aún continúan ardiendo los bosques situados al Norte del lago de Michigan.

Una banda de fuego de más de doscientas millas de largo se extiende desde Nort-Bussy á Porcupine.

Están convertidos en hogueras los campos mineros que se extienden de Dome á Whitney.

Confírmase que en varias de estas minas han muerto abrasados ó asfixiados cuantos trabajaban en ellas.

El cielo aparece ennegrecido por inmensas columnas de humo, que atraviesan llamas gigantes.

Estas saltan de árbol en árbol y prenden instantáneamente en los bosques, que arden como yesca.

Numerosísimas caravanas de hombres, mujeres y niños huyen delante de las llamas, que parecen perseguirles, en demanda de los lagos y de los ríos.

Los fugitivos de Porcupine y Pottsville se han refugiado en Golden City.

En esta ciudad, cuyos arrabales arden, no hay sitio ni viveres para tanta gente.

Las autoridades procuran convencer á los refugiados de que deben marcharse; pero sus esfuerzos son inútiles.

En Cochrane, miles de personas mueren de hambre.

Duermen en los vagones acumulados en la estación y al aire libre.

De ésta no pueden salir trenes porque las llamas interceptan la vía férrea en más de veinte sitios.

Han sido abandonadas por los empleados de ferrocarriles ininidad de estaciones pequeñas.

Dichos empleados se salvaron en los últimos trenes que pudieron poner en marcha.

En los lagos se han ahogado muchos fugitivos, que, huyendo de un peligro, cayeron en otro.

Todos los caminos son hoy infranqueables. Y los que se encuentran en medio de la zona de fuego, rodeados de llamas, están condenados á perecer.

Un despacho de Haiburg da un detalle horrible de la espantosa catástrofe actual.

Cuando el incendio devoraba las casas de Porcupine, 600 personas, enloquecidas, se precipitaron en el lago,

Y 200 de ellas se ahogaron, lográndose salvar á las restantes, á costa de grandes esfuerzos.

Hasta ahora, se sabe oficialmente que han sido destruidos los pueblos y ciudades de Anable, Oscedda, Metz, Porcupine, Pottsville, Millersburg, Posen, Onaway, Tover, Larocq y Nort Bussy.

Además, no quedan ni rastros de más de 50 aldeas ni de 200 granjas.

La catástrofe es inmensa.

Se debe visitar

Hendaye Plage

y construirse una villa en

Hendaye Plage

Informaciones del extranjero

POLITICA EXTRANJERA BOLETIN DIARIO

LA CRISIS INGLESA

La Cámara de los Lores acaba de aprobar varias enmiendas al *Parliament Bill*, de tal importancia, que, de ser aceptadas por el Gobierno, desnaturalizarían por completo dicha ley y daría, por contra a los lores, hasta en las cuestiones financieras, unos poderes más grandes que los que ellos hasta ahora han reclamado. No hay para qué decir que, dentro de pocos días, cuando el proyecto de ley, con esas enmiendas vuelta a la Cámara de los Comunes para su definitiva aprobación, ésta rechazará en absoluto esas enmiendas votadas por los lores. Queda una enmienda aun pendiente de votación, la presentada por lord Newton, y que será votada más adelante. Esa enmienda parece que servirá para llegar a un acuerdo las dos Cámaras. Esa enmienda, que en nada afecta a los principios que informan el *bill*, dice simplemente que no se podrá someter a la sanción real una nueva limitación de los poderes de los lores, aunque la ley restrictiva haya sido votada tres veces por la Cámara de los Comunes, sino después que se hayan celebrado elecciones generales normales.

El Gobierno dice que está dispuesto a aceptar esa enmienda y también es posible que acepte otra enmienda, en virtud de la cual asesorarán al presidente de la Cámara popular algunos miembros del Parlamento, para que esa Comisión resuelva qué asuntos deben considerarse como cuestiones financieras.

Lo más curioso es que ahora, cuando la crisis constitucional inglesa está en su estado más agudo y a punto de resolverse, comienza a hablarse con insistencia de una fórmula de conciliación, que va a poner término al largo litigio pendiente.

En efecto, desde hace algunos días, los conservadores anuncian que llevan perdida la partida, que el Gobierno se halla en una situación inexpugnable, y que los lores no tienen más remedio que capitular, aceptando el *Parliament Bill*. La otra alternativa que les queda es no oponerse al nombramiento de 300 pares liberales. Pero entonces, ¿qué sucedería? Pues muy sencillo: Que teniendo el Gobierno la mayoría en ambas Cámaras, haría votar, no en un plazo de dos años, sino de unos meses, el *home rule* para Irlanda y cuantos proyectos quisiera.

Con la ley del veto, el Gobierno no puede hacer efectiva una ley, siempre que a ella se opongan los lores, antes del plazo de dos años. Por tanto, por los lores, esa ley es el menor de los males.

Queda otra alternativa: la de negarse el Rey al nombramiento de nuevos pares; pero un Ministerio conservador, que se encargaría del Poder—porque el Gabinete liberal dimitiría—, no podría gobernar y, dado el estado actual de la opinión en Inglaterra, los liberales obtendrían en las elecciones una mayoría estrepitosa.

Los lores, pues, ceden, no porque hayan cambiado de opinión, sino porque se han convencido de que el país está contra ellos y en favor de los liberales.

EN LA CÁMARA ITALIANA

Después de varias sesiones borrascosas en la Cámara italiana, se ha aplazado hasta noviembre la continuación del debate sobre el proyecto de ley relativo al monopolio de los seguros. Ese aplazamiento se ha considerado necesario. Era una solución conveniente. Pero de los debates sostenidos en la Cámara acerca de dicho proyecto han quedado algunas cosas. Queda la prueba de que cuando el asunto lo merece, una gran fiebre política agita el Parlamento italiano; quedan muchos discursos, que demuestran la preparación que en asuntos económicos tienen los legisla-

dores italianos; queda una enorme propaganda en pro de las pensiones obreras y de la previsión aseguradora; queda un principio de divisionismo político entre los partidos, no por razón de nombres y etiquetas, sino por divergencias al apreciar la economía política y la acción del Estado. Y queda, por fin, un utilísimo y transcendental proyecto de ley, el del monopolio de los seguros, con vista a buscar recursos para instituir los retiros obreros, que puede ser reformado, pero que indudablemente representa un avance decisivo.

Queda también la responsabilidad del Gobierno. Si después de haber orientado su acción ministerial hacia la democracia y contra las tendencias conservadoras, no se sintiese con ánimos para encauzar la Administración pública en el sentido de una mejor forma de justicia distributiva y de libertad fecunda para todas las clases, se habrá perdido una hora magnífica para el Estado y para la nación.

Esa voluntad en la acción de que ha dado prueba últimamente Giolitti, no sólo la ha aprobado la mayoría de la Cámara, sino que la ha aplaudido también Italia entera.

FIN DE UNA DICTADURA

Restablecida la legalidad y ocupando provisionalmente la Presidencia de la República el presidente del Senado, ha vuelto a renacer la tranquilidad en el Paraguay, anunciándose ya para en breve las elecciones generales, a fin de que el país designe sus nuevos representantes en el Congreso y se proceda en seguida a la elección del Presidente de la República.

Breve ha sido la dictadura militar del coronel Jara, que por un golpe de Estado se apoderó del Poder. Desde ese día no hubo paz en el Paraguay. Paralizó en absoluto el comercio y se manifestó una agitación inquietante y creciente en la capital. El coronel Jara, viendo que su dictadura podía acabar, redobló las medidas violentas. Los resultados, sin embargo, fueron contraproducentes, porque las persecuciones y los encarcelamientos sólo trajeron por consecuencia el rápido aumento en toda la nación de los enemigos del nuevo estado de cosas.

Los defensores de la legalidad, convencidos de que era necesario restablecer el imperio del derecho constitucional violado, produjeron el movimiento revolucionario de hace unos días, que resultó triunfante. El dictador, sorprendido en su Palacio, no pudo resistir a los revolucionarios, quien después de hacerle firmar la renuncia del cargo de Presidente, que usurpaba, lo encarcelaron.

Restablecida la normalidad de la vida constitucional en el Paraguay, no es de temer que se produzcan nuevos movimientos, que vengán a perturbar la tranquilidad del país.

Tribunales

El amor y la anarquía.

PARIS. Ha sido condenado, por homicidio, a diez años de trabajos forzados, Mario Beausang, de veintinueve años, corrector de pruebas en el periódico *La Anarquía*.

La causa del crimen fue una mujer. El secretario del Sindicato de peones de Saint-Denis, Joly, tenía una amante, Juana Gobinet, linda muchacha de veinticuatro años. Un día, Mario Beausang fué a Saint-Denis para dar una conferencia sobre el amor libre. A ella asistió Juana Gobinet, que enamoróse del propagandista.

Sin embargo, no rompió con Joly, que ignorante de la infidelidad de Juana, siguió creyéndola digna de su cariño.

Sin embargo, no faltó un amigo ocioso que le dijera que Mario, apóstol del amor libre, tenía en Juana una fiel discípula.

Joly proveyóse de un revólver, bebióse 15 botellas de vino, para adquirir ánimos, y el 18 de mayo de 1910, emprendióla a tiros con el desaprensivo anarquista.

Este escapó ileso por una casualidad. Y para evitar nuevas agresiones, pidió y obtuvo de su grupo se le enviara a Rouen, en viaje de propaganda.

Ya en Rouen, Beausang cometió la imprudencia de enviar a Juana una tarjeta postal, concebida en términos incandescentes.

La postal cayó en manos de Joly, que se había reconciliado con Juana y cuando estaba a punto de convencerla de que la monogamia es una cosa admirable.

Y cuando el anarquista volvió de Rouen, Joly sometió su causa al juicio definitivo de un Tribunal de sindicalistas.

Presidía este Tribunal, Lefebvre, empleado de Correos.

La vista del proceso instruido extrajudicialmente contra Beausang fué fértil en incidentes desagradables.

Declararon Beausang, Joly, Juana y varios testigos de sus revertas.

Cuando los miembros del Tribunal deliberaban en un rincón de la taberna donde se habían reunido, Joly, levantándose súbitamente, gritó:

—¡Mario, tú me has hecho sufrir moralmente. Yo voy a hacerte sufrir físicamente. Y arrojándose sobre él, dióle una terrible patada.

Mientras le vapuleaba, los miembros del Tribunal, terminadas sus deliberaciones, declararon que Mario no había procedido decentemente.

Y para castigarle, diéronle la paliza número dos.

Beausang ingresó en un hospital, y estuvo dos meses muy grave.

Pero su amor por Juana era más fuerte que su miedo.

El 21 de julio del año pasado fué a Saint Denis para ver a la amante de Joly.

Encontróse a ambos, que iban del brazo, y trató de esquivarlos.

Joly le vió y lanzóse sobre él con los puños en alto.

Beausang, entonces, sacó un revólver y matóle de cuatro tiros.

Fuó preso, y ayer le sentenciaron los jueces a diez años de trabajos forzados.

LA REBELION ALBANESA

Un cantón se declara nación independiente

Otras noticias.

VIENA. Se reciben noticias de la singular rebelión del cantón de Argyrocastro, hecho altamente sintomático que revela el estado de los espíritus en Turquía.

Dicho cantón está habitado exclusivamente por albaneses.

Estos se reunieron en mitin y acordaron declararse nación independiente.

Armáronse con todas armas y asaltaron el palacio del gobernador.

Después de una corta lucha le hicieron prisionero y, amenazándole de muerte, lograron que les entregase todos los fondos pertenecientes al Gobierno, que en su poder tenía.

Luego desarmaron a la guarnición y colocaron centinelas en los límites administrativos de Argyrocastro.

Nombraron acto continuo un Gobierno provisional, que asumió todos los poderes.

Dicho Gobierno publicó un decreto declarando que Argyrocastro se separaba de Turquía.

Sabedoras de ello, las autoridades de Janina han enviado tropas al cantón.

El jefe de ellas tiene orden de prender al Gobierno provisional y de implantar nuevamente en el cantón la autoridad de Turquía.

Pero aún no ha podido cumplirla, porque los albaneses rebeldes de Argyrocastro son numerosos y se muestran dispuestos a una resistencia desesperada.

Otras noticias, llegadas de Constantinopla, dicen que no es cierto hayan quedado rotas las negociaciones que se seguían en Pogoritz.

Según ellas, ténese en los Círculos políticos turcos que la rebelión gane toda la Albania, aun aquellas regiones donde predomina el elemento musulmán y en que, por afinidades de religión, éste se mantenía fiel al Gobierno.

Dicen de Cetigna que el ministro turco en aquella población ha comunicado al ministro montenegrino Sjukanovic que ha sido ampliado en otros veinte días el plazo concedido a los malisores para que se sometan.

Además, ha pedido que se aleje de Pogoritz a cinco miembros del Comité revolucionario albanés, cuya influencia es muy grande entre los rebeldes.

Parece que éstos no se muestran propicios a una rendición sin condiciones.

Quieren que se les conceda cuanto pidieron antes de lanzarse a las armas.

PROGRESOS DE LOS CELESTES

CHINA SE REGENERA

Un informe.

NUEVA YORK. Mister E. Anderson, cónsul general de los Estados Unidos en Hong-Kong, ha enviado a su Gobierno un concienzudo informe re'ativo a los progresos de la instrucción pública en China.

He aquí algunos de los datos contenidos en dicho trabajo:

«Hace seis años, en las escuelas de la provincia de Tchili no había más que 8.000 alumnos.

Actualmente cuéntanse en ellas 250.000 que son instruidos con arreglo a los métodos modernos.

Esas escuelas, que funcionan bajo la dirección suprema del Comité provincial de Educación, están completadas con una Universidad, que radica en Tien-Tsin.

Hay, además, un colegio provincial en Paoing-Fu.

Las escuelas son: 17 industriales, 3 Normales Superiores, 49 Normales elementales, 5 de agricultura, 30 escuelas medias, 174 primarias superiores, 101 mixtas, 8.534 primarias, 131 de niñas, 174 nocturnas, 3 de idiomas europeos, 2 de Medicina y 8 comerciales.

En las demás provincias chinas, el número de establecimientos de enseñanza es tan crecido como en Tchili.

En las regiones exclusivamente agrícolas, nótese un grande acrecentamiento de las escuelas rurales.

En una provincia tan alejada de las costas como Se-Tchuan, que limita con el Tibet, hay centenares de escuelas primarias donde se enseña el chino, la Aritmética y la Geografía.

En las provincias más cultas, se enseña igualmente el inglés, las Matemáticas superiores y la Gimnasia.

En Tchunking, capital del Se-Tchuan, hay una escuela de ferrocarriles y de Economía política, una escuela de lengua tibetana, otra de Medicina, otra Normal, otra de Agricultura, otra de idiomas francés e inglés, y una Universidad, que tiene 300 alumnos.

En dicha Universidad son enseñadas todas las ciencias modernas.

Entre los catedráticos figuran un inglés, tres yanquis y un nipón.

Los demás son chinos que cursaron sus estudios e hicieron sus exámenes en el Extranjero.

El Príncipe Regente acaba de publicar un decreto ordenando que se conceda título honorífico de mandarín de todo grado al difunto comerciante de Shanghai Yang-Se-Chung, que dió 400.000 taels (millón y medio de pesetas) para que fuesen construidas escuelas modernas en su ciudad y en Putog.

El título lo llevarán sus hijos.

Además, se dispone en el decreto que sea escrita la vida de Yang-Se-Chung, y se excite a los niños a imitarla.

De este modo, quiere el Príncipe Regente excitar a otros millonarios a dar dinero con destino a la instrucción pública.»

PARLAMENTOS Y POLITICA

En la Asamblea Constituyente.

LISBOA. En la sesión celebrada hoy por la Asamblea Constituyente declaró el ministro de Negocios Extranjeros, respecto a los manejos de los conspiradores en la frontera, que podía haber divergencias de criterio en esta materia entre los Gobiernos de Portugal y España; pero que el Gabinete de Lisboa

—Aquí está el registro—dijo el conde.—Lo podéis examinar. Tenemos en Caja trece millones seiscientos mil francos.

—Entonces—dijo el marqués—nos faltan aún más de seis millones para llegar a la suma de veinte millones, fijada por nuestros estatutos.

—Sí.

—¡Esto es desesperante!—exclamó el barón.—Morimos de hambre y trabajamos para nuestros sucesores.

—A no ser que seamos descubiertos antes de conseguirlo—insinuó el marqués.

—Vamos—exclamó el conde.—¿estáis loco?

—No tanto—agregó el barón.—Os voy a dar la prueba de ello ahora mismo, si queréis.

—No—dijo monsieur de Camaieux.—Si os es igual, prefiero que el marqués sea el que se explique.

—Con mucho gusto—dijo el barón.—Estoy seguro de que dirá lo mismo que yo.

—Y con más facilidad—añadió el conde.—La facilidad no significa nada—replicó el barón.—Además, yo tengo la bastante...

—No os molestéis—interrumpió el conde.

—Y después, volviéndose al marqués, añadió:

—Os escuchamos, señor.

El marqués se inclinó.

—Sois, señor conde—empezó diciendo—el más antiguo de los caballeros, y por este título os hemos nombrado nuestro presidente y administrador, recono-

tenia plena y absoluta confianza en la lealtad del Gabinete de Madrid.

Aprovecho—añadió—esta oportunidad para manifestar que el Acuerdo concertado entre España y Portugal, en lo tocante a dichos conspiradores, lo han cumplido y lo siguen cumpliendo las autoridades militares españolas de un modo que sólo merece grandes elogios.

Preguntado el Sr. Bernardino Machado por el capitán de navío Sr. Machado dos Santos respecto al motivo por que han sido movilizadas los reservistas, contestó que tan solamente para cortar las comunicaciones entre los conspiradores que han emigrado y los que han quedado en Portugal.

Un candidato.

LISBOA. Las Logias masonicas, las Sociedades de librepensadores y carbonarios, y los antiguos republicanos han dirigido un Manifiesto al país y a la Asamblea Constituyente abogando por la candidatura del Sr. Magalhães Lima para la presidencia de la República.

MISCELANEA

Muerte de un aviador.

ARGEL. El aviador Paillole, al realizar un vuelo cerca de Maison Carrée, cayó de bastante altura, muriendo en el acto.

AVISOS UTILES

GRAN BALNEARIO DE LA TOJA
1.º DE JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE
Servicios de fonda y habitaciones a precios moderados.

Española Gran Hotel, con Balneario en el mismo edificio.

Servicio público de Automóviles desde la estación de Fontvedra, en combinación con la llegada de los trenes, desde el 15 de junio.

Queda suprimido el servicio de lancha de vapor desde Villagarzo.

EL RHUM es el mejor digestivo. LA NEGRITA

La Iodhyrine del D'Eschamp de la Facultad de Medicina de París HACE

ADELGAZAR

sin perjudicar la salud.

5 años de éxito han consagrado definitivamente este enfamecedor sin rival cuyo valor sólo iguala a la inocuidad. Aprobado, recetado y empleado por el cuerpo médico francés y extranjero. Venta autorizada en todos los países del mundo.

No deja arrugas.

Es el MÁS SERIO de los específicos contra la

OBSIDAD

Agencia y pedidos por las ciudades más remotas. Autorizada por el Consejo Médico Ruso.

Medida franco y todas las informaciones sobre pedido a los Laboratorios DUBOIS-LALEUF 7, Rue Jadin, París. De Venta en todas las Farmacias y Droguerías.

Un cura atormentado

Durante doce años y seis meses, el cura J. Duval ha sido víctima de un tormento, cuyas penosas consecuencias pueden concebir solamente los que lo hayan sufrido. Fue atacado de sordera casi completa, acompañada de intolerables zumbidos en el oído. Al cabo de mucha paciencia y haber probado todo sin resultado, ha logrado por fin curarse radicalmente en dos meses por un procedimiento sencillo y poco costoso, el cual, por deber de caridad, indicará gratuitamente a todas las personas que le escriban: Abbé J. Duval, 110, Rue Réaumur, París, Francia.

—Pero yo no me he servido jamás del dinero de los caballeros—dijo el conde.

—Lo sé—dijo el marqués.—No os acusó, establezco. De esto resulta que no estáis animado del mismo celo que en el pasado por nuestra Asociación. Esto es muy natural: sois rico, podéis separaros de nosotros, si llega el caso; pero teméis perder la parte que habéis adquirido, y vuestro entusiasmo se resiente forzosamente.

—¿Bromeáis?—dijo monsieur de Camaieux.—Me tomáis por un tendero vulgar, cuyo sueño sea tener pollos y siembres coles? ¿Credéis que mis ambiciones se concretan a tan poco? Si fuese así, ya hace tiempo que os hubiera dejado. No sabéis que el mes pasado gané un millón quinientos mil francos con «Giaditeum»? No, señores, mi ambición no tiene límites, y no me detendré, os lo juro, hasta que llegue a la cifra que marcan nuestros estatutos.

(88)
Folleton de «La Correspondencia de España»

PAUL SAUNIÈRE

Los caballeros del zafiro

PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN

—¡Bravo!—dijo alegremente el marqués de Manzanos, escribiendo esta cifra.

—En tercer lugar está el general Ventura, de Roma, que ha cogido un convoy de doscientos veinticinco mil francos, destinados al dinero de San Pedro. Después, el mayor Stumfeld, de Berlín, que ha tenido la desgracia de matar en duelo, a consecuencia de una discusión, a un caballero húngaro que acababa de ganar doscientos mil francos. El encuentro tuvo lugar por la noche, ante cuatro testigos, al salir de la casa en que se había promovido la disputa; el mayor ha podido disponer en favor nuestro de la cartera de la víctima...

—Sí, doscientos mil francos—apuntó el alemán.

—El caballero Caroli, de Madrid, ha sido menos afortunado—prosiguió el conde—, porque no ha realizado más que ciento ochenta mil francos de beneficios. Tenía doble; pero como ha cometido la torpeza de dejarse coger, se ha visto precisado a partir con el alcaide, para recobrar su libertad. He pensado que este caballe-

ro no podía seguir mucho tiempo en Madrid, y como él mismo es de mi parecer, os propondría, señores, reemplazarlo por el general Ventura, que en su calidad de peruano habla admirablemente el español, y que el caballero Caroli vaya a Roma. ¿Os parece bien?

—¡Ya lo creo!—dijo el marqués.—Que se vaya cuanto antes.

—Voy desde hoy mismo a anunciar este cambio a uno y otro—dijo el conde con fingida condescendencia.

—Muy bien—aprobó el conde.—Queda aún el Príncipe Perousky, de Viena, y James Thornill, de Nueva York.

—Aquí están sus cuentas—dijo monsieur de Camaieux tomando otro papel.—El Príncipe no aporta esta vez más que ciento cincuenta mil francos, porque se ha dedicado este año, para evitar sospechas, sólo a extranjeros. El Príncipe cree también que sería conveniente cambiarle de residencia.

—Lo haremos—dijo el marqués.

—En fin—dijo el conde.—James Thornill me anuncia en su última carta que si no ha podido realizar durante el semestre más que cien mil francos líquidos, tiene grandes asuntos en marcha, que se saldarán a fin de año con una cifra enorme.

—¡Siempre promesas!—gruñó el barón, malhumorado.

—En cuanto a nosotros, señores—siguió diciendo el conde, sin cuidarse de la observación del barón,—sabéis lo mismo que yo lo que hemos hecho, puesto que hemos obrado de acuerdo: doscientos mil francos de diamantes en el Palacio Real;

setecientos mil, y algo más, que nos ha producido nuestra linterna móvil... Total, novecientos cincuenta mil francos, que unidos a las sumas que acabo de enunciar, se elevan a la respetable suma de... —Dos millones trescientos cuarenta mil francos—dijo el marqués, que ya había hecho la suma.

—¡Justo—repitió el barón.

—Pues bien, señores—siguió diciendo el conde,—dejadme hacerlos observar que nunca habíamos obtenido semejante resultado, porque si desde hace veinticinco años que funciona la Sociedad de los Caballeros del Zafiro, cada semestre hubiera dado tan gran beneficio, tendría hoy cien millones.

—No—dijo el marqués,—se habría disuelto, puesto que el máximo de capital fijado, como lo prueba la cifra grabada en nuestra sortija, no es más que de veinte millones.

—Tenéis razón—dijo el conde,—pero olvidáis que sólo los diez caballeros gastan cincuenta mil francos mensuales para sostener su rango, ó sea seiscientos mil francos anuales. Añadid nuestros gastos de contrapropiedad, que casi se aproximan a la misma suma, y veréis que nuestro haber disminuye en más de un cuarto. Esto no sería nada si todos los balances hubieran sido tan fructuosos como éste. Y no ignoráis tampoco que algunos semestres no se han cubierto los gastos generales.

—Buena. ¿Cuánto tenemos en Caja?—preguntó el barón con mal contenida impaciencia.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

SAN SEBASTIAN

Choque y cinco heridos.

SAN SEBASTIAN. (Viernes, noche.) Cerca del túnel del Antiguo chocó un automóvil, propiedad de D. Alfonso Mariátegui, con el coche que lleva la valija de Palacio y con el carro de servicio del lavadero mecánico del Antiguo.

El coche de la valija resultó con la lanza y un farol rotos, y los otros dos vehículos con diferentes averías.

De los que ocupaban los vehículos, cinco sufrieron heridas leves.

Resultado de las regatas.

El resultado oficial de las regatas ha sido el siguiente:

Ba'ndros de construcción nacional:

Primero, *Hispania*, propiedad del Rey, plaza de Guipúzcoa, medalla de vermeil y 400 pesetas.

Segundo, *Tomino*, propiedad del Rey, un objeto de arte y 200 pesetas.

Tercero, *Chirra II*, un objeto de arte y 100 pesetas.

Pruebas de sonderklasse:

Ise II, en primera prueba, copa de S. M. la Reina doña María Cristina.

Segundo, *Dóriga*, de D. Eduardo Gullón, copa del Casino, medalla de vermeil y 400 pesetas.

Tercero, *Carmen II*, objeto de arte y 200 pesetas.

Cuarto, *Chinta*, objeto de arte y 100 pesetas.

Obsequio a los balandristas.

SAN SEBASTIAN. (Viernes, noche.) Mañana, a las nueve de la noche, se dará en el Casino el banquete que ofrece el Club Náutico en honor de los balandristas que han venido a tomar parte en las regatas. Han sido invitadas las autoridades. El Rey no asistirá, pero enviará su representación.

La Patrona de los marinos.

Pasado mañana, domingo, a las diez de la mañana, se celebrará, a bordo del *Giralda*, la fiesta a la Virgen del Carmen, Patrona de los marinos.

A esta fiesta asistirán los Reyes, que después irán al Club Náutico para asistir a la entrega de los premios obtenidos en las regatas.

Compra de balandros.

Por D. Francisco Letamendi y los señores Otermis han sido adquiridos, respectivamente, los balandros *Carmen II* y *Cholo II*, del Club de Santander. Los adquirentes matricularán estos balandros en el Club de San Sebastián.

Paseo de los Reyes.—Mundo oficial.—Honrando a un centenario.

SAN SEBASTIAN. (Viernes, noche.) Las Reinas pasearon dos horas en automóvil por la carretera de Tolosa, llegando hasta el límite de las provincias de Guipúzcoa y de Navarra.

Su Majestad el Rey, acompañado del conde del Grove, salió en automóvil, marchando hasta Deva y Tolosa, regresando a Palacio a las ocho de la noche.

El presidente del Consejo regresará mañana a Madrid en el sudexpreso de la noche, con objeto de que el ministro de la Gobernación salga de Madrid para San Sebastián el próximo domingo.

El ministro de Estado ha estado en la residencia del encargado de Negocios Extranjeros de Francia para dejar su tarjeta, con motivo de la fiesta nacional francesa del 14 de Julio.

Ha recibido el ministro de Estado la visita del representante diplomático del Brasil y del obispo de esta diócesis, que marcha mañana a Bilbao.

El próximo domingo predicará el obispo de Pamplona en Oñate, con ocasión de la fiesta del centenario del padre agustino Anacleto Salazar, venerable anciano, que en la fiesta celebrará de pontifical por concesión especial del Papa.

También con este motivo se celebrará en Oñate un banquete popular y otros festejos, entre ellos el obsequio del padre Anacleto a seiscientos niños de Oñate y de otros pueblos inmediatos.

NOTAS GADITANAS

La censura y el patriotismo mal entendidos perjudican a España.

En más de una ocasión, los prestigiosos señores gobernadores civil y militar interino de Cádiz, D. Luis López y D. José Moragas, me han pedido, cumpliendo indicaciones del Gobierno, que no telegrafiase ni enviase a ustedes por correo noticias del embarque de fuerzas, movimiento de barcos, etc., porque era preciso que nada de eso se supiera, porque así lo demandaba el interés de la Patria.

Cuando se me habla en nombre de la Patria yo obedezco ciegamente, y de ello tengo dadas pruebas muy recientes.

Pero mi silencio no sirve para que se guarde reserva, así como la censura que se ejerce, dejando sin curso telefonemas ó telegramas míos.

Ayer llegó un escuadrón de Granada para ir a Larache: todos los periódicos de Granada llegaron a Cádiz publicaron detalles de los preparativos de la marcha, nombres de jefe y oficiales, una información completa.

Y cuando esos periódicos han circulado por todas partes, se me detiene un telefonema, dando cuenta de la llegada de esa fuerza a Cádiz.

Tampoco he podido telefonar que de Algeciras salió fuerza de Artillería de montaña

para Larache. Y la Prensa de Gibraltar que recibí anoche trae la noticia, y ésta, seguramente, fué telegrafiada desde allí a Francia, a Inglaterra y Alemania.

Lo mismo ocurre con las expediciones que han salido de Cádiz; yo guardé silencio, porque se me habló en nombre de la Patria.

Pero en Cádiz hay consules que saben lo que todo el mundo ve en las puertas de los cuarteles y en los muelles, y esos consules, cumpliendo con su deber, informan a sus Gobiernos.

Pero es más: sale el barco de Cádiz, a las diez horas está en Larache y desde allí se telegrafía a París, Londres y Berlin lo que se quiere, aumentando ó disminuyendo.

El silencio que se nos quiere imponer a los periodistas gaditanos por la censura, ó hablándonos de patriotismo, no resulta práctico, porque hay quien da las noticias, como demuestra con los hechos citados, y porque a falta de noticias verdad circulan otras disfrazadas y tendenciosas.

Y esto sí que, en verdad, perjudica a España.

Las fiestas.

Cádiz se prepara para las fiestas veraniegas, para su afamada velada de Nuestra Señora de los Angeles, que durará desde el 12 al 16 de agosto.

Se celebrará en el Parque Genovés, uno de los jardines más hermosos y mejor situados de España, a orillas del Océano, frente a la pintoresca costa de Rota.

La Comisión de fiestas del Ayuntamiento trabaja con celo por el mayor esplendor de los festejos, así como el prestigioso alcalde, D. Francisco Díaz, a quien con verdadera justicia hay que calificar de administrador modelo.

Será soberbia la iluminación extraordinaria en el gran salón de palmeras de dicho Parque.

El 30 de julio habrá una gran corrida a beneficio de la Asociación de la Caridad, en la que matarán Gallito (que en Cádiz trabaja siempre con voluntad) y Gaona.

En agosto habrá otra gran corrida, con ganado de Miura; está ya contratado Fuentes, y habrá otro matador de fama, aun no designado.

El magnífico balneario Victoria inauguró ya la temporada oficial; se celebran conciertos, y habrá en su plaza carreras de caballos, como otros años.

Han llegado ya centenares de forasteros, la mayoría de ellos de las provincias de Sevilla y Córdoba.

En Cádiz se disfruta de una temperatura hermosa; este año no ha hecho aún un día de verdadero calor.

QUERO.

DE ZARAGOZA

DESPUES DE LA HUELGA

Vuelta al trabajo.

ZARAGOZA. (Viernes, noche.) Se han reunido los obreros azucareros y los tipógrafos. Han acordado reanudar sus tareas.

Los camareros vuelven al trabajo esta misma noche.

Siguen las detenciones.

Han sido dictadas las órdenes oportunas para la detención de varios supuestos agitadores, de los que se dice que tomaron parte activa en las revueltas de anoche.

Autorización denegada.

Una Comisión obrera ha visitado al gobernador civil para pedirle que autorizara un mitin que se proponían dar en el frontón al objeto de hacer pública la solución de la huelga.

El Sr. García Bajo ha dicho a la Comisión que no podía autorizar el mitin, entre otras razones, por creerlo innecesario, puesto que los periódicos locales estaban preparando la publicación de una hoja en que se da cuenta detallada del término del conflicto.

Telegrama del Sr. Canalejas.

El gobernador civil ha recibido un telegrama del jefe del Gobierno.

Le felicita cordialmente por el término de la huelga general.

Añade el Sr. Canalejas que tiene la seguridad de que los Tribunales harán lo posible por que no queden impunes los delitos cometidos anoche en esta capital.

Renace la calma.

La noticia de la solución de la huelga corrió de boca en boca, celebrándola grandemente todo el mundo.

Renace en Zaragoza la tranquilidad. Créese que mañana será reanudado el trabajo en todas las fábricas.

Después de los disturbios.

El gobernador civil ha pasado al juez de Instrucción el atestado correspondiente por los sucesos ocurridos anoche en el Centro Radical.

Dícese que es probable, dada la índole de aquellos, que intervenga el Juzgado militar.

También se habla, como de cosa probable, de la clausura del referido Centro.

Después de la huelga.

ZARAGOZA. (Viernes, noche.) Habíase anunciado una reunión de radicales en la Casa del Pueblo; pero no ha llegado a efectuarse.

Esta noche llega el diputado radical señor Albornoz.

Mañana llevarán los obreros a los talleres las arquillas que contienen las herramientas del trabajo y que fueron depositadas, como ya anunció, en el Centro Obrero.

El domingo celebrarán un mitin en el salón de la Lonja.

Han vuelto al trabajo los panaderos.

La Sociedad de constructores de edificios se reúne para tomar el acuerdo de volver al trabajo en vista de la solución de la huelga de carpinteros.

Durante toda la noche ha reinado tranquilidad completa.

Algunos cafés han sido abiertos, colocando, como de costumbre, veladores en las aceras.

Se han publicado los periódicos locales, que el público ha leído con avidez.

Las calles van recobrando su aspecto normal.

Los patronos metalúrgicos han acordado levantar el *boycot* a los obreros metalúrgicos de la Aragonesa.

Mensaje del Ayuntamiento.

El Ayuntamiento, en sesión celebrada esta tarde, ha acordado elevar un mensaje al Presidente del Consejo de Ministros.

Dicho documento, ya redactado, dice así: «El Ayuntamiento de Zaragoza, con la finalidad de solucionar la huelga general, ofreció su intervención a obreros y patronos, dando su mediación por resultado la solución satisfactoria del conflicto.

«Al comunicar a V. E. la satisfactoria noticia, este Ayuntamiento vería con gran complacencia, y así se lo suplica unánimemente, que los detenidos por los incidentes aquí ocurridos merezcan de los Poderes públicos una franca benignidad y la mayor benevolencia.»

Firma el escrito el alcalde, D. Julio Juncosa.

Siguen las precauciones.

No obstante haber quedado restablecida la tranquilidad, la Guardia Civil sigue patrullando por las calles.

También continúan las detenciones de obreros que se significaron en los sucesos de anoche.

MATEO.

ANDALUCÍA

El ferrocarril de Peña Hierro.

SEVILLA. (Viernes, noche.) Ha producido inmenso júbilo la noticia de haberse autorizado la construcción del ferrocarril minero de Peña Hierro-Castillo-Guardas, que reportará grandísimos beneficios a Sevilla, poniendo en comunicación directa el puerto con los pueblos del distrito de Aracena y del interior de la provincia de Huelva.

Todos los pueblos afectados por tan importante mejora han celebrado manifestaciones de júbilo, improvisando algunos festejos.

Se han remitido muchos telegramas de gratitud al ministro de Fomento, señor Gasset, y al Sr. Canalejas.

El obispo de Canarias.

Ha marchado a Cádiz, con objeto de embarcar para Las Palmas, el obispo de Canarias.

Subasta pública.

Por débitos de contribución ha sido anunciada la subasta pública del domicilio social de la Compañía de Seguros «La Previsión Andaluza».

Medidas sanitarias.

Aunque el estado sanitario de la provincia es excelente, el gobernador civil, de acuerdo con el alcalde y el inspector provincial de Sanidad, ha reanudado la campaña sanitaria del verano pasado. Dentro de breves días inspeccionará la estación sanitaria del puerto de Bonanza.

El lunes próximo se reunirá la Junta de Sanidad.

Entierro concurrido.

Ha constituido una gran manifestación de duelo el entierro del barón de Gracia Real.

Sobre el féretro se ha colocado el birrete de la Orden de Alcántara.

Los hijos del finado bajaron en hombros el ataúd hasta la puerta de la casa. Después fué llevado en hombros por los obreros.

Al entierro han asistido las autoridades.

La jefatura provincial.

El Comité del partido conservador ha visitado a D. Tomás Ibarra, ofreciéndole la jefatura.

El Sr. Ibarra, considerando el cargo superior a sus fuerzas, después de agradecer la distinción, ha solicitado un plazo de varios días para dar una contestación definitiva.

Un banquete.

Los amigos de D. Ignacio Casso Romero le han obsequiado con un banquete para celebrar el haber obtenido, por oposición, la cátedra de Derecho civil de esta Universidad.

El Sr. Altamira.

ALGECIRAS. (Sábado, mañana.) Ha llegado en automóvil, acompañado del diputado a Cortes Sr. Torres, D. Rafael Altamira, que en el primer vapor saldrá para Ceuta.

Regresarán por la tarde, y visitarán esta Escuela de Artes y Oficios.

El domingo irán a Los Barrios y San Roque; el lunes, a La Línea y a La Concepción.

Mañana debutará la compañía de Lorenzo Sola en este teatro.

Vapores correo.

CADIZ. (Sábado, tarde.) Comunica por radiograma el capitán del «Montevideo» que el jueves, al medio día, se hallaba a noventa millas al Noroeste de la isla Flores (Tercera), sin novedad.

El capitán del «León XIII» comunica que el jueves se hallaba a 40 millas al Nordeste de la isla de Buenavista de Cabo Verde.

BALEARES

Huelga solucionada.

PALMA DE MALLORCA. (Viernes, noche.) Reunida la Junta de arbitraje con Comisiones de los obreros y patronos albañiles para tratar de la proyectada huelga, hizo el alcalde una proposición encaminada a solventar las dificultades con que se tropieza para clasificar a los obreros, dificultades que han originado el descontento de éstos.

Fué aceptada por ambas partes, considerándose evitado el conflicto.

CASTILLA LA VIEJA

Lucha electoral.

MIRANDA. (Sábado, mañana.) Se presenta reñida la elección que tendrá lugar mañana en este distrito.

El candidato liberal D. Baltasar Macorra, derrotado en la anterior elección por 36 votos, lucha contra el conservador Sr. Andrade y el antiliberal Sr. Estébanez.

Los candidatos recorren en automóvil el distrito.

El Sr. Estébanez se cree obtendrá buena votación; pero la división de conservadores y carlistas favorecerá el triunfo del ministerial.

Un ahogado.

Ha sido extraído del Ebro el cadáver de Víctor Gómez.

Vadillo en Soria.

SORIA. (Sábado, tarde.) Ha llegado el marqués del Vadillo.

La Junta gestora del ferrocarril le ha hecho un cariñoso recibimiento por sus gestiones en favor de la provincia.

Ha marchado a sus posesiones de Tera. El calor es asfixiante.

PULSERAS DE PIEDRA

Catálogo gratis.

Sucesor de Daniel de Lucas.—CALLE DE CARRETAS, 3.

CATALUÑA

Las huelgas de Sabadell.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Telegrafían de Sabadell que en un mitin que ha terminado a primera hora de la mañana, organizado por los obreros huelguistas, en el Círculo Republicano, acordaron admitir las bases propuestas por la Unión Industrial. Esta concedió un amplio voto de confianza a la Junta para resolver los últimos detalles.

Las bases aceptadas consisten en rebajar a la semana tres horas de trabajo; suspensión del trabajo en las fábricas a la una de la tarde del sábado para cumplir los preceptos de la ley del Descanso dominical, y trabajar los días de fiesta que se celebren sin ser de precepto.

Hoy se reunirán los representantes de las dos entidades para dar por terminada la huelga y reanudar el trabajo el próximo lunes.

En la misma población sigue la huelga de los albañiles y peones en el mismo estado. Actualmente trabajan 34 albañiles y 53 peones.

Azcárate, Iglesias y Soriano.

Esta mañana, como estaba anunciado, han llegado los diputados Sres. Azcárate, Soriano é Iglesias, que vienen al mitin que se celebrará mañana contra la guerra, organizado por la Conjuración republicanosocialista.

En los andenes del apedero esperaban la Junta municipal del partido de Unión Federal republicana, un grupo pequeño de socialistas y amigos particulares.

Al apearse los diputados fueron aplaudidos por el grupo que aguardaba y dieron el grito de «¡Vivan los republicanos honrados!»

Tomaron asiento en un coche, y seguidos del grupo se dirigieron al hotel Colón, donde los grupos permanecieron largo rato. Allí recibieron los viajeros varias visitas.

El Sr. Soriano se hospeda en el hotel Colón, el Sr. Azcárate en casa de un pariente y el Sr. Iglesias en casa de un amigo particular, que vive en la Ronda.

En la estación hubo la debida vigilancia. No ha ocurrido ningún incidente.

Los organizadores del mitin de mañana se proponen obsequiar a los diputados con una jira en el Tibidabo, después de terminado aquél.

Anunciando el mitin se han fijado en las esquinas gran número de carteles con los nombres de los oradores.

Serán éstos los Sres. Vallés y Ribot, Azcárate, Pablo Iglesias, Soriano, Salvatella y Pedro Corominas.

En los carteles se anuncia el mitin para combatir la guerra con Marruecos, y se excita al pueblo a que no falte.

«Vuestra presencia dice—servirá para demostrar que el pueblo no quiere cambiar la sangre de los suyos por las minas de los ricos.»

NAVARRA

Concurso de «foot-ball».

PAMPLONA. (Viernes, noche.) En el concurso de *foot-ball* celebrado hoy, han tomado parte los *teams* gananciosos en los partidos anteriores.

La concurrencia ha sido crecidísima. El partido era el definitivo.

Han luchado el Sporting Club y el Racing Club, ambos de Irún.

Racing ha ganado, por dos *goals* a cero, la copa del Rey y 500 pesetas.

Sporting, un objeto de arte y 250 pesetas.

Estadística de forasteros.

Las estadísticas hechas estos días comprueban que la existencia de forasteros durante las fiestas que acaban de terminar ha alcanzado la cifra de 28.000.

«Canción de cuna».

En el teatro Gayarre, con un lleno completo, ha estrenado la compañía del teatro Lara, de Madrid, la comedia de Martínez Sierra, *Canción de cuna*.

La interpretación ha sido sencillamente admirable.

El público ha aplaudido con verdadero entusiasmo.

VALENCIA

Agasajos a un cónsul.

VALENCIA. (Viernes, noche.) Una Comisión de la colonia francesa ha estado en el Consulado al anochecer para entregar al cónsul, Sr. Valincourt, que ha sido trasladado a Rusia, una jardinería de plata repujada en recuerdo de su permanencia en Valencia durante catorce años.

La Comisión entregó también al cónsul un álbum con centenares de firmas.

Visitas sanitarias.

El gobernador civil con el inspector general de Sanidad, realizan visitas sanitarias, dictando medidas acertadísimas para prevenir incidentes.

El estado sanitario de toda la provincia es inmejorable.

El gobernador está siendo muy elogiado.

El «raid» de aviación.

Ha sido montado con cañas y automóviles un amplio servicio de vigilancia con motivo del *raid* Valencia-Alicante.

El vapor «Rey Jaime I».

A primera hora de la tarde ha fondeado, procedente de Palma, el vapor *Rey Jaime I*, que realiza su primer viaje con objeto de recoger al Sr. Maura, que partirá en breve a Mallorca.

Los huertanos.

Una Comisión de huertanos, representando a 16 pueblos, ha visitado al gobernador para hablarle de los riegos del canal de San Juan de Enora.

El gobernador enviará a un sobrestante para que solucione sobre el terreno las diferencias existentes.

Hallazgo de un cadáver.

ALICANTE. (Viernes, noche.) En las cercanías de Orva ha sido hallado el cadáver de un vecino llamado Pedro Selvens, de sesenta y cinco años.

El Juzgado de Pego instruye diligencias para averiguar si se trata de un accidente casual ó de un crimen.

La llegada del Sr. Maura.

VALENCIA. (Viernes, noche.) En el rápido de Madrid ha llegado D. Antonio Maura, acompañado por su secretario, Sr. Rovira, y dos policías.

El Juzgado de Pego instruye diligencias para averiguar si se trata de un accidente casual ó de un crimen.

La llegada del Sr. Maura.

VALENCIA. (Viernes, noche.) En el rápido de Madrid ha llegado D. Antonio Maura, acompañado por su secretario, Sr. Rovira, y dos policías.

El Juzgado de Pego instruye diligencias para averiguar si se trata de un accidente casual ó de un crimen.

En la estación y alrededores había infinidad de Policía secreta, y varias parejas del Cuerpo de Seguridad y de la benemerita.

En el tren de la mañana marcharon a una de las estaciones del tránsito, para saludar al Sr. Maura, el ex alcalde Sr. Maestre y varios correligionarios.

Al descender del tren el jefe de los conservadores, el público se disponía a aplaudir, desistiendo por indicaciones del Sr. Maura.

El Sr. Maura ocupó el automóvil de los condes del Serrallo, en el que tomó también asiento el gobernador civil.

En el coche del gobernador iban el secretario del Sr. Maura y el ayudante del capitán general.

Directamente han marchado al puerto, embarcando el Sr. Maura en el vapor *Rey Jaime I*.

El buque zarpará a las once de la noche con rumbo a Palma.

Al pie de la escalera del puerto y a bordo del barco se hallaban varios correligionarios esperando a su jefe.

El recibimiento que se ha hecho al Sr. Maura ha sido muy cariñoso.

El Sr. Maura a Palma.

VALENCIA. (Sábado, madrugada.) A las diez de la noche zarpo el «Rey Jaime I» con rumbo a Palma de Mallorca.

El Sr. Maura fué recibido a bordo del buque por el mismo capitán que resultó herido en la agresión de Posá.

El consejero de la Compañía Ilesña Marítima, Sr. Simó, ha venido expreso de Mallorca para acompañar en su viaje al señor Maura.

En el mismo barco llegó de Palma D. Miguel Maura.

INFORMACIONES DE MADRID

VIDA RETROSPECTIVA

HACE CINCUENTA AÑOS

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
15 de julio de 1861.

La esposa del albañil Pérez del Alamo, según dicen de Málaga, se encuentra gravemente enferma y sacramentada, a consecuencia de los pesares que le ha causado su marido.

Victor Hugo, que se halla en la actualidad en Bélgica, ha terminado su gigantesca (así la califica un corresponsal de *La Independencia*) obra titulada *Los miserables*. El último capítulo de esta novela pasa en el campo de batalla de Waterloo.

El 13 debió tener lugar en Loja el primer Consejo de guerra de los muchos que han de celebrarse con motivo de la sublevación acaecida en dicha localidad.

Según informes de un periódico de Granada, el primer reo que iba a ser juzgado por el Tribunal militar era el farmacéutico señor Sementi.

Se me ha dicho—dice el corresponsal del *Diario de Barcelona*—que el duque de Solferino ha presentado a S. M. la Reina un drama titulado *El deber*.

El argumento de esta obra parece ser la prisión y muerte del Príncipe de Asturias, hijo de Felipe II.

Se desea vivamente conocer esta obra que, cuando menos, debe ser un trabajo muy meditado y que presenta el asunto bajo un nuevo punto de vista.

En la mañana del 11 entraron en Málaga 22 presos, escoltados por fuerzas del Ejército.

Parece que pertenecían a los revoltosos de Loja.

El boticario de Loja, D. Juan Morales, ha sido condenado a doce años de prisión mayor por habersele probado que en su casa habían tenido lugar algunas de las reuniones que precedieron al movimiento de Loja.

Han sido presos ayer, en la provincia de Granada, Manuel San Pedro, por instigador; Antonio Timoteo, que mandaba un pelotón de revolucionarios de Loja; Rafael Madrid Reina, Pedro Arcas Fuentes y José Aguayo Pelayo, de Alfarate, por instigadores; Juan Bueno García, de Alfarate; Antonio Revola, de Alfarate, por celebrarse en su casa las reuniones; Francisco Mateo Morales, Juan Alvarez Jiménez y Juan Rodríguez Alvarez, de Periana, por motores; Diego Ruiz Morales, por idem; por instigadores: Blas Marco Mellado, José Quillén Moreno y José Aragón Ortiz, los tres de Iznajar, por haber tomado parte activa en la sublevación.

Su Majestad la Reina y su Real Familia han salido hoy de esta corte, a las nueve de la mañana.

Habiéndose levantado antes de las siete, oyeron misa, se desayunaron e inmediatamente ocuparon una nueva góndola, que, dividida en dos partes, lleva en la primera, ó sea en la berlina, a los Reyes, y en la segunda a todos los Príncipes, a la camarera mayor y a las amas de leche.

En una silla de posta seguían a la Reina los ministros de Estado y de Fomento.

Otras cuatro diligencias eran ocupadas por individuos de la real servidumbre.

Sus Majestades han llegado a la una felizmente al Escorial, donde pasarán la noche.

Todo el día de ayer se ha hablado de la posibilidad de que esta noche se turbe el orden en Madrid, contribuyendo a aumentar la alarma, y sirviendo de esta suerte a los alarmistas de oficio, muchas personas inocentes, pero más medrosas que reflexivas.

No hay temor alguno, no hay motivo alguno de alarma; fuera de que un fanático ó un ebrio diera un grito digno de desprecio, no hay posibilidad material de ningún desorden, y aunque las autoridades velan, ni siquiera han creído hasta necesario tomar precauciones extraordinarias.

BLUSAS EN LIQUIDACION
Las preciosas japonesas, las elegantes confecciones que ha presentado La Muñeca Parísiana esta temporada, se han puesto a liquidación, por finalizar la estación, a precios baratísimos. Fernando VI, 12, y Mayor, 55.

INCIDENTE DESAGRADABLE
Anoche, a las doce y media, próximamente, surgió en la puerta del café Suizo un incidente desagradable, en el que intervinieron como principales actores un extranjero, varios aristócratas españoles y muchos curiosos.

No ha podido poner en claro el reporter la nacionalidad a que el extranjero pertenece, porque de la Comisaría del distrito del Hospicio, donde acudió a tomar informes, sacó palabras muy amables del inspector de noche; ninguna noticia que sirviera para esclarecer lo ocurrido.

Las autoridades suelen quejarse a menudo de las fantasías de los periódicos, y no tienen derecho a la queja, porque cuando no quiere decirse nada del suceso, el periodista se ve obligado a informarse donde puede y como puede.

En virtud de numerosas indagaciones podemos relatar lo acaecido, advirtiendo que en un principio se dió gran importancia al incidente.

Parece ser que a la indicada hora se hallaba en la puerta del café Suizo el extranjero de que hemos hecho mérito, el marqués de Tamarit, el conde de Torrejón y otras importantes personas.

Sobre una silla habla unos papeles, y haciendo falta el asiento, el señor conde de Ta-

marit rogó al extranjero que tuviera la bondad de cogerlos.

El extranjero no hizo caso y el aristócrata reiteró el ruego.

Entonces el desconocido cogió los papeles y los arrojó al suelo.

Claro está que esa inesperada salida del extranjero se tomó muy a mal por todos los que presenciaban la escena, y se le hizo presente que aquello era un acto incorrecto y casi grosero.

El extranjero, que, según unos, era francés, y según otros, alemán, contestó en tono destemplado, diciendo que los españoles somos unos mal educados. Añadió otros calificativos intolerables, y fueron varios los circunstantes que afearon la conducta del desconocido.

Como es de suponer, el numeroso público que a esas horas circulaba por la calle de Alcalá se arremolinó en el lugar de la ocurrencia, y en breves minutos se reunieron allí más de quinientas personas.

El señor conde de Torrejón, deseoso de poner fin a tan desagradable incidente, que amenazaba convertirse en espectáculo poco edificante, por el estado en que el extranjero se hallaba, llamó a un guardia de Seguridad, que se encargó de acompañar al francés ó alemán a la Comisaría del Hospicio.

No sabemos si el juez municipal intervendrá en el asunto.

CASA DE LA VILLA

Casas saneadas.
Según los datos oficiales publicados en el último número del «Boletín» del Ayuntamiento por la Junta técnica de salubridad e higiene, que preside el alcalde, el total de casas saneadas en Madrid con arreglo al bando de 5 de octubre de 1898 e instrucciones complementarias para su aplicación, es decir, que están en absoluto aisladas de la alcantarilla con sifones hidráulicos, efectos de descarga de agua y ventilación en los respectivos servicios sanitarios e higiénicos, asciende a la cifra de 4.104, todas las cuales tienen ya la correspondiente placa de saneamiento y están exceptuadas del pago de los diferentes arbitrios que por concepto de insalubridad tiene impuestos el Municipio.

Placas nuevas concedidas durante el mes de junio, 43.

NOVIO SORPRENDIDO
¡Qué fatalidad! Hay días que no debieran amanecer, porque resultan horriblemente aciagos, aunque no sean martes ni 13, hasta para los enamorados.

Esto pensarán, seguramente, una buena muchacha de servir, la bonachona Maximina M. R., y su novio, Jerónimo F. O., un joven que a primera vista se nos presentaba como un vivo, y luego resultó ser un palomino atontado.

El caso es que Maximina y Jerónimo se quieren con entusiasmo, con verdadero amor. Jerónimo se recreaba mirándose constantemente en los grandes y hermosos ojos negros de Maximina, y ésta anhelaba servir con ellos de espejo a su futuro y conversar con él horas y horas, escuchando con fruición las amorosas frases de su novio.

Jerónimo propuso a su amada que, al objeto de pasar más tiempo en su gratísima compañía, le permitiera entrar en el cuarto de sus amos mientras la señora se hallaba de paseo.

Maximina, la cándida Maximina, accedió ¿cómo no? a proposición tan halagüeña, y entre protestas de amor y planes para el porvenir, transcurrieron veloces las horas, sin darse cuenta la enamorada pareja.

Pero todo tiene fin en el mundo, y llegó el momento en que la señora llamó a la puerta. El campanillazo sacó de su éxtasis a los enamorados, y Maximina corrió a la mirilla, para cerciorarse de quién era el importuno que pretendía dar fin al agradable coloquio.

Vuelve Maximina, y, aterrada, exclama: —¿La señora, es la señora!

—¿Y dónde me escondo?

—Aquí, en mi cuarto. Tápate con las faldas que tengo colgadas en mi perchera. La señora llama repetidamente, y Maximina, azorada, abre.

—¿Cómo ha tardado usted tanto en abrir?

—Pues verá usted, es que me hallaba muy entretenida en la cocina con la cena, y no podía dejar la sartén...

—Bueno. Vaya usted a la botica y traiga dos reales de ácido bórico.

—Está bien, señora.

Y Maximina sale a la calle pensando: —Si le da la gana de entrar en mi cuarto...

Y pensado y hecho.

La señora entra en el cuarto de la chica, y ve unas piernas de hombre por debajo de las faldas de la perchera.

—¿Qué hace usted aquí? ¿Quién es usted?

—Señora, yo soy!... No, no se asuste la señora, que no soy ningún ladrón. Es que... —No, no. Yo no sé quién es usted ni a qué ha venido, y voy a llamar a un guardia.

Y diciendo y haciendo, sale la señora del cuarto de la muchacha, echa la llave, y allí queda el pobre palomino atontado esperando que le prendan por el delito de amar a su Maximina.

Llega el del Orden, y Jerónimo da con sus huesos en el Juzgado de guardia.

Allá va también Maximina para declarar; pero el juez, más compasivo que la señora de la casa, pone a los tórtolos en libertad, y... aquí no ha pasado nada.

Seguros de transporte
de ganados y mercancías por ferrocarril a todo riesgo. Lo hace en condiciones ventajosísimas El Fénix Agrícola, Compañía anónima de seguros.
Los Madrazo, 34, Madrid.

Las obras públicas en España

Los ingenieros y el ministro de Fomento.

Una numerosa Comisión de la Asociación de Ingenieros de Caminos ha visitado ayer tarde al Sr. Gasset en su casa para hacerle entrega de un artístico cuadro, que tiene la siguiente inscripción:

«La Asociación de Ingenieros de Caminos, en sesión de esta fecha, ha acordado testimoniar su entusiasta adhesión al excelentísimo Sr. D. Rafael Gasset, ministro de Fomento, con motivo de la presentación a las Cortes de sus importantes y patrióticos proyectos de ley, encaminados a fomentar el desarrollo de las obras públicas en la nación en todos sus distintos ramos. Madrid, 12 de mayo de 1911.—Por la Comisión, Enrique Gadea, Alfredo Mendizábal, Francisco Terán, Antonio Faquinetto, Antonio Herbella, Manuel Ballesteros, José Mesa, Juan Fajó, José Herbella, Ernesto Brockmann.»

El Sr. Gasset dijo, contestando al elocuente discurso que pronunció en el acto de la entrega el presidente de la Asociación, Sr. Gadea, cuánto había agradecido el propósito que tenían de obsequiarle con un banquete; pero que les había rogado desistieran de él, porque estimaba que nuestro país está más falto de trabajo asiduo y de labor incansante que de fiestas, homenajes personales y comidas políticas.

«Lo reconocéis—añadió el Sr. Gasset—, dando una prueba más del sentido de la realidad que tienen los ingenieros. Hoy honráis mi casa ofreciéndome este hermoso cuadro, que agradezco profundamente y que desde luego acepto, para que su vista me estimule en las tareas a que vengo consagrado, si algún desmayo de la voluntad pudiera invadirme.»

Vosotros anheláis poner la ciencia adquirida en prolijos estudios al servicio del país; vosotros, y por ello os felicito, queréis que los recursos votados para caminos vecinales y los que se arbitren en adelante produzcan el máximo rendimiento, y a ese fin pensáis vigilar la acción de vuestros compañeros; vosotros creéis, como yo, firmemente que nuestro pueblo ha menester de una política constructiva, cien veces proclamada y cien veces diferida. Yo tengo fe en la razón y, por consiguiente, fe en el triunfo de ideales que nos son comunes.

Dificultades para hacerlos prevalecer, no faltan. Espíritus perspicaces son los vuestros, y habréis advertido todo lo que suponen e implican ciertas resistencias, exteriorizadas en el mes de junio.

Ahora, cuando la opinión ha visto aprobado el plan de Obras públicas; cuando se considera llegado el instante de emprender la ansiada tarea; ahora, cabalmente, se cae en la cuenta, por algunos elementos políticos, de que la situación de la Hacienda exige la demora de ciertos gastos, pide el retraso de lo que tantas veces y con tan notorio error quedo aplazado.

Pero el país es cada día más consciente; la opinión pública razona y anota que en nuestro Tesoro hay recursos y elementos para subvencionar con 24 millones cada un año los servicios de comunicaciones marítimas, una cantidad que excede de 250 millones para iniciar la reconstitución de nuestra decaída potencia naval, y sumas muy considerables para atender los grandes intereses de España en África.

El país, cada día más consciente, gusta de todos esos empleos útiles que acreditan el presente y que preparan el porvenir; pero considera que ciertos sacrificios económicos, inmediatamente reproductivos, no deben, no pueden ser de nuevo relegados a segundo lugar y eterna espera.

Es más, se piensa por muchos—yo firmemente lo creo—que el modo cierto de procurar un irremediable y un definitivo déficit consiste en aplazar esos gastos que implican aumento de riqueza. Disminuido el trabajo, auentes los brazos que emigran, inexplorados muchos elementos de producción que tenemos inactivos, la debilidad se apodera del cuerpo social, la pobreza se extiende, el hambre crece, y todo ello habrá de reflejarse en recaudaciones inferiores ó de un crecimiento lentísimo. Entretanto, los pueblos competidores nuestros avanzan con rapidez vertiginosa.

Hay, por consiguiente, un solo procedimiento para alejar el temido desnivel financiero, que estriba precisamente en impulsar tan pronto como podamos, con tanto vigor como nos sea dable, ese período constructivo, solicitado por el pueblo, recomendado por los más ilustres pensadores y ofrecido en todos los programas políticos.

Como ingenieros, conocéis bien las ventajas del trabajo en nuestras obras hidráulicas; es preciso que la noticia de ello circule por todo el país. Ahora mismo acaban de publicarse datos del mayor interés relacionados con lo acaecido en el canal de Amposta. Examinad los trabajos efectuados en Amposta, San Carlos de la Rápita y otros varios pueblos. Analizad conmigo los resultados obtenidos en el de Amposta. Antes de construirse el canal la población era de 2.025 habitantes; hoy tiene 4.662. La mortalidad antes era 3 y 1/2 por 100; ahora, 2 y 1/4. (Es decir, la población se duplica, la mortalidad disminuye; es que ahora comen y antes no se alimentaban.)

Carros matriculados antes del canal, 10; ahora, 480. Contribuciones: antes, 23.000; ahora, 58.000. Edificios: antes del canal, 716 casas; hoy, 1.378. Valor de las cosechas: antes del canal, 400.000 pesetas; hoy, 5.500.000 pesetas. Como se ve, no es que aumente en algo la población, es que duplica; otro tanto ocurre en las edificaciones; de suerte que, por virtud del regado, en vez de emigrar los españoles, quedan en Amposta doble número de ciudadanos; en vez de abandonarse y desahacerse pueblos enteros, se crean nuevos, y

de las aldeas se van formando villas, que al cabo de los años serán ciudades. A los que tachan de panglosismo tales afirmaciones, habré de decirles que cuando las cosechas se acrecientan en proporciones de ser once veces mayores que antes de llevar el riego a aquellos campos, no es aventurado suponer que en plazo no muy remoto las aldeas sean villas, y las villas, ciudades.

Si estamos convencidos de las notorias ventajas de atender al cultivo de los campos y mejora de la viabilidad en un país que tiene 4.000 pueblos sin comunicación alguna; si estamos persuadidos de que es menester acudir rápidamente al empleo de los recursos del contribuyente de manera que sean reproductivos, vosotros, los ingenieros, podéis ayudar la labor del Gobierno realizando trabajos de propaganda en todas las comarcas, con las que mantenéis una constante e inmediata comunicación.

No tengo sino aplauso para los propósitos de estimular el trabajo de nuestros compañeros, a fin de que se obtenga el mejor resultado posible de los sacrificios del país; pero creo que, además, como acabo de indicaros, podéis realizar labor utilísima propagando por todas partes la noticia de los grandes resultados obtenidos en Amposta, en Malalocha, en Híjar, en el canal de Aragón y Cataluña, y, en definitiva, en cuantas obras hidráulicas ha construido el Estado. De esta suerte contribuiréis a despertar energías en las comarcas, para que éstas colaboren con el Estado en la construcción de caminos, en el embalse de las aguas y en todos los ramos de las obras públicas. Yo espero de vuestro patriotismo, de vuestra cultura y de vuestros talentos que así lo haréis, y os reitero en el día de hoy mi gratitud por el aliento que para mí representa la opinión de una rama tan importante del intelectualismo de España, traducido en el pergamino que me entregáis, y que habré de colocar enfrente de mi mesa de trabajo.»

El Sr. Gadea expuso que creía interpretar el pensamiento de todos sus compañeros anticipando al Sr. Gasset que ayudaría cuanto estuviera al alcance de la Asociación el estimular esas energías de las comarcas para que ayuden al Estado en los propósitos de mejoramiento que animan al Gobierno, y que en plazo muy breve se reuniría la Asociación para acordar el procedimiento más adecuado a los fines de la colaboración indicada. Tras de ellos—añadió el presidente de los ingenieros—vemos mucha gloria que conquistar para nuestro Cuerno, y grandes, incalculables provechos para esta nación, que el día que logre aumentar su riqueza, conseguirá ser fundamentalmente fuerte.

Con esto se dió por terminado el acto, disponiéndose, lo mismo el ministro de Fomento que los ingenieros, a trabajar con toda asiduidad y sin demora en la construcción de caminos vecinales y en la preparación de las obras hidráulicas.

VICHY-ETAT

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas: Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grands Grille (hígado). Son insustituibles.

CLASES PASIVAS

Relación de las declaraciones de Derechos pasivos hechas por la Dirección general durante la segunda quincena de mayo:

Jubilaciones.
D. Pedro Macías y Estrada, 8.000 pesetas; D. Emilio Perera y Blesa, 8.000; D. Manuel Rivera y Romero, 7.000; D. Eugenio Prieto Moreno Rebollo, 6.000; D. Antonio Guerrero Esparducer, 6.000; D. Matías Salteras y Vergés, 3.900; D. Fermín Eljalejo López, 2.800; D. Adelardo Bermúdez y Gargantiel, 2.400; D. Justo Marco Sánchez, 2.000; don Eduardo Martínez y Martínez, 2.000; don Miguel Lorenzo Rodríguez, 1.800; D. Fernando Ponsá y García, 1.600; D. Ricardo Molleda y Melcón, 1.200; D. José Aguirre y Lerdo de Tejada, 1.000; D. Leopoldo Fernández Díaz, 8.000.

Pensiones del Tesoro.
Doña María Lossantos y Cabrer, 2.125; doña Elvira Sánchez Llerena, 1.500; doña Antonia y doña Teresa Moreda Tapia, 1.375; doña Carmen Felip Canet, 1.000; doña María Josefa Pereira, 1.000.

Pensiones de Montepío.
Doña Manuela Sagra Cabrera, 375; doña Micaela Rodrigo Taberner, 950; doña Antonia Vivas Navarro, 825; doña Gumersinda Aranzo López, 950; doña Celedonia Osorio Guevara, 625; doña Casimira Castañón Sáez, 68,75; doña Soledad de Zayas Ochoa, 2.250; doña Dolores Sánchez López, 550; doña Benita Colina Sáinz, 750; doña Emilia y doña Enriqueta Medina, 625; doña Francisca y doña Raimunda Astiaga Torreño, 375; doña Pilar Canale y García, 375; doña María de la Paz, D. Federico y D. Tomás Isern, 2.000; doña Generosa González Díaz, 625; doña Julieta Díez Camino, 825; doña Atala Jadraque Gutiérrez, 950.

Doña Modesta Toral González, 825; doña María de los Dolores Martín y Amat, 625; doña Joaquina Antelo Talens, 375; doña Teresa Escribano y Hernández Ajero, 875; doña María Larién, 500; doña Purificación de la Fuente y Beraza, 950; doña Amparo López Herrera, 550; doña Encarnación Barrio y Palenciano, 750; doña María de la Natividad Núñez y López, 550; doña Segunda Cañas Trigueros, 500; doña Bernardina Pérez Sampelayo, 2.000.

AGUA DE SOLARES
es la única que vence la neurastenia cerebral y gástrica, el catarro gastro-intestinal, el artritismo, y, en general, las dolencias de los riñones y aparato digestivo.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCION PUBLICA

Dirección general de Primera enseñanza.
A los maestros de Madrid D. Virgilio Hueso, D. Domingo Cuartero, D. Vicente Rodrigo y D. Fructuoso Ador, cuyas escuelas se reconocieron oficialmente como graduadas, se les expiden nuevos títulos administrativos con la remuneración de 500 pesetas anuales sobre su actual sueldo.

—Se confirma en el cargo de maestro director de la graduada de niños de Campillo de Arenas (Jaén) a D. Pedro Cabrera Martínez.

—En virtud de resultados del concurso de ascenso de junio de 1910, se nombran: a doña Antonia Palenzuela Blanquer, maestra de Arnedo (Logroño), y a D. Pablo Grúas Solano, idem de Huelva, y por concurso de traslado a D. Rodolfo Terrón y Vegas, maestro de Navalcarnero (Madrid); D. Jesús Cortés Carrasosa, de Avila, y D. Francisco García Moreno, de Vera (Almería).

—Por la Dirección se dispone que se hagan las siguientes rectificaciones a los concursos de ascenso y traslado de noviembre de 1910.

Que el sueldo que corresponde a la escuela de párvulos de Granada es de 1.375 pesetas; que se eliminen del concurso de traslado la escuela elemental de niños del Hospicio de Santander, la auxiliaría de la elemental de niñas de Reus, y la escuela de párvulos de Tortosa; y del concurso de ascenso la escuela elemental de niñas de Elche (Alicante), y la de niñas de Quesada (Jaén).

Institutos.
Concediendo ascensos de 500 pesetas por el primer quinquenio de servicios en el Profesorado a los catedráticos siguientes:

D. Secundino Vilanova Rivas, del Instituto de Pontevedra; D. Eduardo Rojas Vilches, profesor de Dibujo del de Segovia; D. Narciso Alonso Andrés, catedrático del de Santander, y el segundo quinquenio a D. Vicente Ferraz y Turmo, del de Guipúzcoa.

Una Comisión de empleados subalternos dependientes del ministerio ha visitado al ministro para suplicarle que ponga en vigor la ley de 1.º de enero último en el punto referente a las jubilaciones y separación del servicio de aquéllos por haber cumplido la edad reglamentaria.

Mundo eclesiástico

En la sección de cultos de nuestro número anterior anunciamos la visita a Nuestra Señora del Pópulo y Amparo, en la parroquia de Santa María, siendo así que el culto a tan veneranda imagen tributado con tal motivo viene haciéndose en la iglesia de religiosas Bernardas del Sacramento.

—Corren plausibles rumores, por más que de la veracidad en que puedan fundarse no nos hacemos solidarios, de que en todas las iglesias no parroquiales de esta corte, pero pertenecientes a la jurisdicción ordinaria, van a colocarse cepillos con una inscripción en la que se haga constar que las limosnas allí depositadas son para los pobres de la parroquia a que dichas iglesias pertenecen, con lo cual se ayudará en gran manera a que los párrocos puedan enjugar las lágrimas de sus pobres feligreses que, obligados por el hambre, imploran la protección de sus espirituales padres.

—Ha salido para Villaviciosa de Odón don Juan Fernández Simones, canónigo de la santa iglesia catedral de esta corte y mayordomo del prelado, en cuya finca de residencia episcopal veraniega permanecerá el tiempo preciso para disponer lo necesario al efecto de recibir como se merece a nuestro amante prelado, que dentro de breves días saldrá de Madrid para allí permanecer durante la primera etapa estival.

Excelente para el estomago.
VINO ONA
Se curan la debilidad y postración nerviosa.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»
Sumario.

PRESIDENCIA.—Real decreto decidiendo a favor de la autoridad judicial la competencia suscitada entre el gobernador de Badajoz y el juez de primera instancia de Fuente de Cantos.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden nombrando vocal de la sección de la Comisión especial encargada de la reforma de las leyes de Enjuiciamiento civil y criminal a D. Buenaventura Muñoz Rodríguez.

GUERRA.—Real orden disponiendo que los prófugos presentados puedan redimirse a metálico del servicio militar activo, siempre que lo efectúen dentro del plazo legal.

HACIENDA.—Real orden disponiendo que las Aduanas de Cádiz, Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona sean las únicas habilitadas para el servicio de entrada y salida de paquetes postales procedentes de ó destinados a los puertos de la costa de África que tienen oficinas de Correos.

—Otra prorrogando hasta el día 30 de septiembre próximo inclusive, el plazo señalado por el artículo 199 del reglamento de 20 de abril último, para que las personas jurídicas presenten las relaciones y documentos prevenidos por los artículos 196 a 198 de dicho reglamento en las oficinas liquidadoras del impuesto de Derechos reales.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Fomento. — Dirección general de Agricultura, Minas y Montes.—Rectificación al reglamento de Pesca fluvial de 27 de diciembre de 1907, aprobado por real decreto de 7 del indicado mes.

La supresión de los Consumos

CONCURSO DE RECAUDADORES

Sesión extraordinaria.

A las cinco y veinte de la tarde de ayer comenzó la sesión extraordinaria bajo la presidencia del alcalde, Sr. Francos Rodríguez, para acordar el nombramiento de recaudadores de los nuevos arbitrios.

El Sr. Catalina manifestó su opinión de que el Concejo se decida para dar satisfacción a la opinión pública por el que ofrezca el tipo más bajo.

El Sr. Buendía se expresó en los mismos términos.

El Sr. Quejido defendió un voto particular respecto al arbitrio de carnes frescas y saladas por entender que la Comisión se ha separado de su primitivo criterio, y propone que se le conceda la recaudación de dicho arbitrio a un señor que ofrece menos ventajas, habiendo quien la haga a tipo más bajo.

El Sr. Aguilera Arjona impugna el voto particular y defiende el dictamen por entender que las otras proposiciones sólo se refieren a la cobranza en los Mataderos, en cuyo caso no pueden cumplirse las condiciones de la convocatoria, toda vez que las carnes saladas tienen que cobrarse en las estaciones sanitarias.

Añade que la proposición que ha hecho suya la Comisión ofrece además adelantar 100.000 pesetas mensuales sobre la recaudación, lo cual es una ventaja para el Ayuntamiento.

Al Sr. Aragón expuso el alcalde que la proposición que viene en el dictamen ofrece hacer la recaudación sólo en los Mataderos, y que lo que hace falta es que se recaude en todas las estaciones sanitarias, pues lo contrario sería regalar el dinero.

El Sr. Aragón insiste en sus apreciaciones, y después de una intervención breve del señor Talavera y de un incidente entre los señores Aguilera y Aragón, termina éste recomendando a los concejales que mediten sobre el acuerdo que vayan a adoptar para que la maldiciencia no haga presa en carne de concejal, y con la venia de la presidencia, y teniendo un quehacer urgente, se retira del salón.

El Sr. Fraile estima que la proposición del Sr. Cabañas es preferible por resultar más barata, toda vez que se refiere a la cobranza en todas las estaciones sanitarias.

Los Sres. Alvarez Villamil, Valdivieso y Benedicto intervienen brevemente.

Puesto a votación el voto particular, es desechado por 19 votos contra 7.

Puesto a discusión el dictamen, defiende la del Sr. Riesgo el socialista Sr. Barrio.

El Sr. Aguilera defiende el dictamen.

El Sr. Catalina dice que la Comisión ha considerado como una incompatibilidad el carácter del Sr. Riesgo por ser uno de los mayores introductores de carbones de Madrid.

Puesto a votación el dictamen, es aprobado con los votos en contra de los señores Benedicto, Barrio, Quejido y Pascual Acevedo.

Los nuevos recaudadores.

Han quedado nombrados los siguientes recaudadores:

Arbitrio sobre carnes frescas y saladas.—D. Julián Cabañas y Martín.

Arbitrio sobre solares sin edificar.—D. Gabriel de la Muela Mirólis.

Arbitrio sobre bebidas espirituosas y espumosas.—D. José Morando.

Arbitrios e impuestos diversos por recibo a domicilio.—Zona primera: D. Vicente Francos Pérez.

Zona segunda: D. Alfonso González Belandres.

Zona tercera: D. Justo Morayta Serrano.

Zona cuarta: D. José García González.

Zona quinta: D. Angel Barquín Pozas.

Arbitrios sobre inquilinato.—Zona primera: D. Juan Pages Pages.

Zona segunda: D. Roberto Cerro Membochez.

Zona tercera: D. Julián Bustinduy Marín.

Zona cuarta: D. Aureo Gervás Calvo.

Zona quinta: D. José Francos Pérez.

Zona sexta: D. Antonio Sanz Jaca.

Zona séptima: D. Enrique Conde Salazar.

Zona octava: D. Ramón Martín Berganza.

Zona novena: D. Severiano González Herrero.

Zona décima: D. Alfonso Moreno Gutiérrez.

Acuerdos complementarios.

El alcalde propuso, y así se acordó, que la Comisión de Hacienda formule el oportuno reglamento.

También se acordó que los nuevos recaudadores presten la fianza definitiva en un plazo de diez días y que, en ningún caso, pueda ser elevado el tipo de premio de cobranza.

Se levantó la sesión a las ocho menos veinte.

El hielo.

Seguimos recibiendo quejas del público, relativas a la subida inesperada en el precio del hielo.

Varias fábricas se niegan a despacharlo por kilos sueltos, y han doblado el primitivo precio de venta, que era de cinco céntimos kilo después de la desgravación.

En los establecimientos donde se revende tan necesario artículo, cuesta éste de veinte a treinta céntimos kilo, es decir, como antes del 1.º de julio.

¿No habría modo, Sr. Francos Rodríguez, de evitar tales abusos?

Los pescados.

Señor Francos Rodríguez, alcalde de Madrid: ayer, en muchas pescaderías, fue vendido el kilo de merluza *á nueve reales!*

Hasta ahora, el público madrileño sigue viendo con asombro que, después de la desgravación, el pescado está mucho más caro que cuando había filatos.

El Sr. Francos ha hecho muchas e importantes gestiones.

Ha dicho que pronto vendría pescado abundante y barato de Cataluña y Santander, pes-

cado que haría la competencia al procedente de Galicia.

Pero los días pasan, y los pescaderos continúan ganando el 100 por 100.

¿Cuándo sucederán a las promesas las realidades, Sr. Francos Rodríguez?

GESTION DE LOS TENIENTES DE ALCALDE

Hospicio.

Café Comercial (Glorieta de Bilbao, 7), denunciado por sus malas condiciones de higiene en los retretes y conminando con el cierre si no lo sana.

El teniente de alcalde ha invertido la mañana en la celebración de juicios por falta de policía urbana, imponiendo multas por valor de 587 pesetas.

El Sr. García Molinas ha recibido una instancia de una Comisión de pescaderos de su distrito, para el alcalde presidente, por la que se comprometen a colocar en sus establecimientos una nota diaria con el precio del pescado, para el público pueda comprarlo con el de cotización en el mercado.

Chamberí.

Calles del Orden, 10, y Alonso Cano, 38, lecherías, leche adulterada, inutilizándose 11 litros.

San Andrés, 22, lechería, seis litros por igual causa.

Guipúzcoa, 3, casquería, falta de limpieza y dos kilos de cascos en mal estado.

Velarde, 5, casa con portería inhabitable, cocina sin salida de humos y retrete sin aislamiento y toda la casa sin saneamiento.

Velarde, 1, Fuencarral, 105, 103, 101 y 99, sin saneamiento, porterías sin condiciones, algunas cocinas sin salidas de humos y buhardillas habitadas.

Palacio.

Reconocidas las pesas de las vendedoras situadas en los puestos de la calle de la Princesa, entre las del Marqués de Urquijo y Buen Suceso, las ha obligado a contrastarlas y afinarlas.

Ha sido retirada la licencia de la pescadería de la calle de Martín de los Heros, número 21, por no reunir las condiciones exigidas por las Ordenanzas Municipales.

Universidad.

Los guardias de Seguridad 117 y 1.209 han presentado esta madrugada, en la Tenencia Alcaldía de la Universidad, dos carneros que llevaban Justo Huerta y Antonio Pons, por la calle de Vallehermoso, con el propósito de introducirlos fraudulentamente en la población.

La multa impuesta por el teniente alcalde del distrito de la Universidad en la calle de la Princesa, frente al 32, lo fué a un vendedor ambulante de pescado, pero no al pescadero del 47, D. Maximiliano Serrano.

Con gusto hacemos la aclaración.

Los carniceros del extrarradio.

El alcalde ha recibido a una Comisión de carniceros del extrarradio, que reclaman que el Ayuntamiento les cobre tan sólo el 50 por 100 de los arbitrios.

El Sr. Francos Rodríguez prometió estudiar el asunto sobre la base de que toda la carne que expendan sea de reses sacrificadas en el Matadero de Madrid.

Rebaja del pan.

Se ha reunido bajo la presidencia del señor Francos Rodríguez la Junta reguladora del precio del pan y los tahoneros han ofrecido indicar algunas reformas en la fabricación del pan, que conduzca a la baja de su precio.

Hoy como ayer y mañana como hoy

Los chocolates de la Casa Matías López, Montería, 25, serán los preferidos entre todos, pues a su elaboración especial, a su pureza y a su gusto exquisito se debe la fama enorme que han logrado conquistar, como igualmente los magníficos tés y bombones de la misma Casa.

CREDITOS DE ULTRAMAR

La Dirección general de la Deuda ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, 15, se verifiquen en la próxima semana, y horas designadas al efecto, los pagos que a continuación se expresan, y que se entreguen los siguientes valores:

Días 17, 18 y 19.—Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección general; facturas corrientes de metálico, hasta el número 50.833.

Días 20, 21 y 22.—Pago de créditos de Ultramar, facturas corrientes de metálico, hasta el número 50.833.

Idem íd. íd. en efectos, hasta el número 50.797.

Idem de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior al 4 por 100 en otros de igual renta interior, con arreglo a la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, respectivamente, hasta el número 32.391.

Idem de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo a la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045.

Idem de residuos procedentes de conversión de las Deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo a la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el número 2.349.

Idem de conversión de residuos de la Deuda del 4 por 100 exterior, hasta el número 9.841.

Idem de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100 presentadas para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 11.136.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1898 y 1899; facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.786.

Entrega de carpetas provisionales representativas de títulos de la Deuda amortizable al

4 por 100 para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.472.

Pago de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 8.689.

Reembolso de acciones de Obras públicas y Carreteras de 34, 20 y 55 millones de reales; facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores.

Idem de carpetas de intereses de toda clase de Deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores a julio de 1874, y reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos; facturas presentadas y corrientes.

Entrega de títulos del 4 por 100.

Las facturas existentes en caja por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior.

Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

Curar es volver a vivir

El enfermo que logra vencer su dolencia del estómago, que le imposibilita para todo, puede decir que vuelve a la vida. Las Pastillas Jéba son infalibles y curan radicalmente. En todas las farmacias y en el depósito, doctor Alcobilla, calle del Cab.º de Gracia, 10 y 12

ORDEN BOTIJIL

Levantinos y cántabros.

Hace pocas horas que Nos hemos regresado de la ciudad del Castillo, después de llevar la primera «peregrinación» del presente período esjival, y no podéis figuraros, hermanos de nuestra vida, cuánta y cuánta ha sido nuestra satisfacción al observar el acentuado movimiento que se nota en el «Jordán», que, sin duda alguna, ha empezado a despertar del letargo que, sin saber por qué, venía padeciendo, y el cual ha venido dando ocasión a que sin fundamento ni razón alguna se tradujese en indolencia supina.

Quien al pueblo alicantino así le hubiera calificado, estuvo en un error; Nos afirmamos y confesamos ingenuamente que en Alicante hay siempre masa dispuesta para todo, y que lo que hacía falta, y así Nos lo hemos dicho repetidas veces, eran hombres animosos, que alentasen sin desmayos a sus vecinos, para que, sacudiendo la pereza, fuesen aprovechadas las excelentes condiciones que el pueblo alicantino tiene, para ponerse frente a frente de las ciudades que más vida y alientos demuestran para engrandecer su patria chica.

Cierto, muy cierto es, que todos los alcaldes presidentes del Ayuntamiento de Alicante se han esforzado en hacer comprender a la localidad lo preciso que era dar alicientes gratos a la población, ya que millares de cofrades visitaban su playa en las estaciones estivales, y dejaban no pocas pesetas en su suelo, que se repartían en todos los vecinos que a la industria y al comercio se dedican; pero no es menos cierto también, que, no obstante su celo y buen deseo, cual más, cual menos, ante ciertos inconvenientes ¿por qué no decirlo? de indiferencia, tuvieron que entregarse con armas y bagajes, con harto sentimiento de su alma. Todos los alcaldes presidentes, que desde el año 1893, que Nos con la «Orden» a Alicante fuimos, recibían, los que fallecieron, el recuerdo de nuestra gratitud, y los que, afortunadamente, alientan, el cariño de Nos, y de Nos el agradecimiento más profundo por las muestras de afecto dadas.

Pero vamos al grano. Desde el 27 del presente mes al 13 del próximo agosto, Alicante va a echar la casa por la ventana.

El Ayuntamiento, dignamente presidido por el joven e ilustrado alcalde, D. Federico Soto, de acuerdo con la junta general, compuesta de todas las entidades de la población, ha organizado grandes fiestas, aprovechando la circunstancia de ser en agosto la festividad de Nuestra Señora del Remedio, Patrona de Alicante.

Al amanecer del 27 del presente mes, como Nos acabamos de consignar, varias bandas de música recorrerán las principales calles de la ciudad ejecutando alegres dianas; por la tarde, carreras de bicicletas; por la noche, a las ocho se disparará una palmera de fuegos artificiales y una traca de 2.000 metros en el paseo de los Mártires y en el precioso y poético Parque de Canalejas.

El 28, una comparsa de gigantes y cabezudos recorrerá la población, y por la tarde, a las cinco, concierto por una banda de música en el referido Parque, verificándose durante aquél una gran suelta de palomas mensajeras. Por la noche, danzas al estilo del país en el paseo de los Mártires, y verbenas e iluminaciones.

La fiesta de aviación promete ser un acontecimiento. El 29 llegarán los aviadores que habrán de tomar parte en el raid Valencia-Alicante, teniendo aquélla efecto en el polígono del Tiro nacional. Por la noche, cinematógrafo y verbenas, e iluminaciones en los principales paseos.

El día 30 continuará la fiesta de aviación en el expresado polígono, saliendo para Valencia los aviadores.

Por la tarde, gran corrida de novillos, organizada por el Círculo taurino La Gran Peña. Por la noche, baile en el Real Club de Regatas, y verbenas e iluminaciones en los principales paseos.

El día 31 volverá a pasear por las calles de la población la comparsa de gigantes y cabezudos; por la tarde, primer día de regatas, organizadas por el Real Club, y por la noche, verbenas e iluminaciones.

El 1.º de Agosto volverán a repetirse los regocijos del día anterior.

De todos estos festejos podrán disfrutar los hermanos levantinos que a Nos acompañan en la peregrinación que habrá de salir de la villa y corte el 21 del actual, a las dos y media de la tarde.

Ya que de esta peregrinación Nos estamos

ocupando, bueno es que os advertamos que debéis corresponder con todas vuestras fuerzas y pulmones a las manifestaciones que de cariño fraternal demuestre a la Orden, al pasar por la estación de Albacete, el cariñoso vecindario de esta ciudad, pues aun resuenan en los oídos de Nos las aclamaciones y aplausos que la Orden recibiera en la noche del 8 de los presentes al detenerse en aquella amplia estación.

Para que los habitantes de tan hospitalaria capital sepan que la Congregación agradece en todo cuanto valen sus manifestaciones, cantad con Nos

Salmo XXXV

¡Hurra! Ciudad de Albacete, que curriás en extremo has demostrado a la Orden tus hermosos sentimientos, ¡bendita mil veces seas! Y en cambio de tus afectos, pedimos todos que sigas rindiendo culto al progreso, porque no eres conocida desde hace muy poco tiempo. Sigue hemoando tus calles, cuida mucho tus paseos, continúa embelleciéndote, que nosotros prometemos cantar tus glorias y triunfos a la faz del mundo entero.

Los levantinos que salgan de Madrid en la tarde del 3 de agosto próximo podrán disfrutar de los siguientes regocijos:

El día 4 de agosto, por la mañana, pasacalle por varias bandas de música, y a las seis de la tarde concierto en el paseo de los Mártires por las mismas. A las doce de la noche, la alborada de Nuestra Señora la Virgen del Remedio en la plaza de Alfonso XII, tomando parte en esta agradable fiesta el Orfeón de Alicante, fundado por el distinguido médico D. Antonio Rico, incansable en el sostenimiento de tan culta Asociación, y dirigida por el laureado maestro Sr. Poveda. Después se dispararán vistosos fuegos artificiales desde las torres del palacio consistorial.

Punto y aparte.

Nos, que ahora hablamos de tan artísticas torres, recordamos que en más de una ocasión Nos ocupamos del reloj que en una de las repetidas torres se halla colocado, y cuya esfera es una especie de caos ó laberinto que parte los corozones.

Señor alcalde mayor de la ciudad de Alicante:

usía, que es tan activo, y que tanto y tanto vale, y que tanto gusto tiene, y que la belleza aplaude, haga todo lo posible para que llegue cuanto antes el momento deseado de que esa esfera del diantre, ó rueda del barquillero, se la lleven a otra parte, porque a Nos y a la Hermandad daño a la vista nos hace. Querido don Federico, nuestro muy querido alcalde: ¡por Dios, por Dios! que la esfera desaparezca cuanto antes.

Continuemos. El día 5 del mes próximo, al amanecer, dianas.

A las cuatro de la tarde, llegada de la caravana automovilista de Valencia y Alcoy, que será recibida por el Ayuntamiento y obsequiada en el Palacio Consistorial.

A las seis de la tarde se celebrará procesión pública, con la excelsa Patrona de Alicante.

Por la noche, gran baile en el Real Club de Regatas en honor de los excursionistas automovilistas y verbenas e iluminaciones en los paseos.

¡Atención! El 6 de agosto, gran corrida de toros, en la que tomarán parte cuatro de los más notables maestros en el arte de Cúchares, que matarán bichos, de los cuales nos libre Dios.

Par la noche, baile en el Casino y verbenas.

El día 7, gigantes y cabezudos, concierto por varias bandas de música en la calle Mayor, gran gymkana por la caravana automovilista en la Plaza de Toros, y por la noche, festejos públicos.

El día 8, primer día de concurso de tiro de pichón en el polígono del Tiro Nacional, y por la noche, baile en el Círculo del Tiro.

El día 9, continuación del concurso en el repetido Polígono, adjudicándose importantes premios. Por la noche, verbenas e iluminaciones.

El día 10, reparto de premios a los barrios mejor adornados, concurso de natación, con importantes premios en metálico. Por la tarde, inauguración del dique de abrigo de las obras del puerto. Por la noche, verbenas.

El día 11, otra gran corrida de toros, organizada por la Taurina de Levante. Por la noche, castillo de fuegos artificiales y verbenas e iluminación en la Explanada de España.

En la tarde del día 12, gran concierto en la Plaza de Toros por la banda municipal de Valencia. Por la noche, festejos públicos.

El 13 de agosto, batalla de flores en el paseo de los Mártires, adjudicándose premios a las carrozas mejor adornadas.

Por la noche, concierto en el Parque de Canalejas por la banda de Valencia; terminando las fiestas con una gran traca que se disparará en la Explanada.

Nos habíamos olvidado decir que en los juegos florales será mantenedor el Sr. Martínez Sierra.

Hay preparadas tres copas de plata del Ayuntamiento de Alicante, con destino al Club de Regatas, Tiro de Pichón y Sociedad Colombófila.

Hay, además, para los juegos florales, premios de SS. AA. RR. la Infanta doña Luisa y D. Carlos, de la Infanta doña Isabel, de D. Federico Soto, alcalde de Alicante; de la Sociedad Canal de la Huerta; de los di-

putados a Cortes D. Emilio Díaz Moreu y D. José Jorro; del vicario de Orihuela; del abad de la iglesia colegial de Alicante; del Círculo de la Unión Mercantil; de la Escuela Superior de Comercio; del Ilustre Colegio de Abogados; de la Asociación de la Prensa alicantina; del Instituto; de la Diputación Provincial de Alicante, y del Casino.

Nos parece que los levantinos que habrán de formar la peregrinación del 3 de agosto al Jordán, están de enhorabuena, y Nos con Vos.

Muy bien, señor alcalde, muy bien; pero, por Dios, no eche en olvido lo de la esfera cuando hayan terminado los festejos, pues la tal variación, crea a Nos, será un brillante epílogo de las fiestas organizadas.

Levantinos, sabed que está al frente del Gobierno civil del Jordán el popular hijo de Madrid D. Rufino Beltrán, é inútil es decirnos si habrá de alegrarse de ver a algunos de los cofrades ante su presencia. Ya sabéis que es tan recto, cuanto cariñoso y sencillo.

Hermanos cántabros, en la próxima pastoral Nos ocuparemos de las peregrinaciones a Gijón y San Sebastián.

Recibid todos la bendición más acentuada de vuestro patriarca y hermano

MESTRE MARTINEZ

Balneario de Cabreiroá

Temporada oficial: 15 de junio a 30 de septiembre

Precioso sitio de verano, donde los enfermos de los aparatos digestivo, urinario y vías biliares pueden curar sus enfermedades con las eficaces y renombradas aguas acidulo-carbonatado-sódico-litínicas de «Cabreiroá».

NUESTROS VIAJES VERANEO DE 1911

Suiza, Saboya, París

Excursión a las montañas, ventisqueros y lagos suizos; regresa por París.—Salida, el 2 de Agosto.

ITINERARIO

Salida de CERBERE (ó facultativamente de HENDAYA) para Lyon y GINEBRA; paseo por el lago Lemán, ROCAS DE NAYE, Chamonix, el Monte Blanco y el mar de hielo; Vernayaz, las gargantas de Trien, Viege, ZERMATT, el monte Rosa y el Gornegrat, BRIGUE; el camino de la Furka, que se recorrerá en coche; el gran ventisquero del Ródano; el paso del GRIMSEL; MEIRINGEN, las gargantas del Aar y las cascadas de REICHENBACH; el lago de BRIENZ; INTERLAKEN; Grindelwald; la WENGERNALP y la SCHEIDEGG; el camino de hierro del JUNGFRAU y el ventisquero del EIGER; Lauterbrunnen y la cascada del Staubbach; Brunig; LUCERNA; Arth Goldau; el RIGHI-KULM; VITZNAU; TELL PLATT; FUDENESAXENTRASSE; ZURICH y su lago; NEUHAUSEN y la cascada del Rhin; BERNA; PARIS, las riberas del Sena, SAINT CLOUD, VERSALLES.—Regreso a HENDAYA.

Como verán nuestros lectores por el anterior programa-resumen, el viaje que organizamos ofrece extraordinarios atractivos. Los que participen de él recorrerán la Saboya y Suiza, gozando de una temperatura primaveral, admirando los espléndidos paisajes que tan seductoras regiones encierran, experimentando junto a los lagos, las montañas, los valles y los ventisqueros las más puras emociones artísticas.

El viaje, como se verá, es muy completo y absolutamente veraniego. No sufrirán calores los excursionistas, y las diversas etapas transcurrirán entre gratas emociones y placeres inefables.

Tenemos a disposición de nuestros lectores un elegante programa ilustrado, con todos los detalles que necesitan los que quieran participar del viaje.

—Los lectores de Madrid podrán recogerle en nuestras oficinas de la Puerta del Sol, y los de provincias deben dirigirse a nuestro Servicio de Turismo y Viajes.

—Al hacer las suscripciones, rogamos que se nos indique claramente el número de personas y la clase de habitaciones que se desee.

—Las adhesiones serán recibidas hasta el 10 de julio en nuestro Servicio de Turismo y Viajes, Factor, 7, Madrid.

NOTAS

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia en las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

INCLUSA
Doctores Gil y Hermosa. Ayudante, señor Cosla.

En la calle de Mesón de Paredes se produjo una herida en la cara el empedrador Pablo Jiménez, trabajando en el enlosado de la calle.

En la plaza del Rastro regañaron varias vecinas, resultando una de ellas, llamada Juana Sancho, con heridas en las manos y cuello.

HOSPITAL
Doctores Gómez y Castillo. Ayudante, señor Molina.

En la calle de San Pedro Mártir fué agredida, por una «amiga», Gloria Gutiérrez, que resultó de la refriega con erosiones varias.

Justo Blanco y Rosario Cruz regañaron por cuestiones de vecindad en la calle de los Tres Peces, agrediendo mutuamente y resultando ambas con lesiones, que fueron calificadas de leves.

LATINA
Doctores Mata y Fernández.

En la calle de la Arganzuela se cayó Juliana Rebollo y se produjo heridas en el brazo derecho.

José Penago se cayó de la bicicleta que montaba en la calle de Toledo, y se dislocó la muñeca derecha.

UNIVERSIDAD
Doctores Torres y Vilas.

Francisca Menéndez, de ocho años, fué curada de una fuerte contusión en el hombro derecho, que se la produjo en su domicilio, San Vicente, 18.

Trabajando en la calle del Pez, José Pérez se produjo una herida en la pierna derecha.

CENTRO
Doctores Laforga y San Pedro. Ayudante, Sr. Vega.

Trabajando en la calle de Postas, el estuquista Marcelino Royo se hirió en la mano derecha.

R. B. fué detenido en la calle del Arenal, donde promovió un fuerte escándalo á causa de hallarse embriagado.

Accidente del trabajo.

El carretero José Montoya se produjo varias heridas graves en la cabeza y conmoción cerebral, al intentar levantar con un gato el carro que guiaba, en la calle de Zurbano.

Un fresco.

P. D. se pasó en coche durante toda la tarde de ayer, negándose después a pagar.

El cochero 668 lo llevó en el mismo coche á la Comisaría, donde quedó detenido.

Los niños.

El niño José Iglesias González, de siete años, recibió una pedrada en la cara cuando se hallaba jugando en la calle de Zurita.

En su domicilio fué curado de varias lesiones de pronóstico reservado.

Ignora quién fué el autor de la agresión.

En la calle de Hartzensbusch sufrió una caída el niño de siete años Luis Pérez Castillejo.

Fuó curado de una herida de pronóstico reservado en la cabeza en la Casa de Socorro del distrito de Chamberí.

Uno que no se casa.

Basilia Frey, de treinta y ocho años, viuda, ordenó la detención de un sujeto, quien le había hecho promesa de casamiento varias veces.

Basilia entregó á su novio varias cantidades.

Ultimamente le hizo entrega de 600 pesetas para que siguiera viviendo, y además comprara una vaca, base de futuros negocios.

El sujeto compró la vaca en el ferrial de un pueblo inmediato, y la trajo á Madrid, vendiéndola, huyendo de la presencia de su futura esposa.

Niña gravemente herida.

La niña de seis años, Concepción Domingo, al bajar las escaleras de su domicilio, Juan de Austria, núm. 20, tropezó, rodando por las escaleras. Sufrió heridas en la cabeza muy graves.

Fuó curada en la Casa de Socorro de la Universidad, pasando al Hospital de la Princesa.

La sopa más exquisita y nutritiva

ROYAL SOUP
PIDASE EN ULTRAMARINOS

CENTRO HISPANOMARROQUI

Exámenes de árabe

Se han verificado ayer viernes los exámenes de prueba de curso en las cátedras de árabe vulgar, de segundo y de primer año, sostenidas por el Centro Hispanomarroquí y explicadas por el ilustrado profesor D. Francisco Mollá.

Las calificaciones obtenidas por los alumnos de segundo año fueron: Srta. María Jardiel Poncela, hija de nuestro compañero de Redacción de igual apellido, sobresaliente; D. Carlos Guerrero Hita, sobresaliente; don Andrés López Martín, sobresaliente; D. Juan Gálvez Delgado, sobresaliente; D. Alberto March, muy bueno; D. Felipe García Martín y D. Manuel Acal Marín, bueno.

En el primer año las notas han sido como siguen: Srta. Teresa Díaz, muy bueno; Srta. Isabel Rosón Gómez, bueno; D. Angel Agraz Tejedor, muy bueno; D. Julián Ibeas Arnaiz, muy bueno; D. Teodoro Lopategui, muy bueno; D. José Orlica Solabarrieta y D. Emiliano Pérez Moral, bueno.

Los Centros Hispanomarroquíes merecen plácemes sinceros por los esfuerzos que realizan en pro de la enseñanza y la difusión del árabe vulgar en España, sosteniendo sus cátedras de Madrid, Barcelona, Valencia y Zaragoza, así como la de Melilla para los españoles que, recién llegados á nuestra posesión de África, desean ponerse rápidamente en condiciones de entenderse con los moros. pitny etain etain shrdlu

UNA BODA

En la iglesia de los Jerónimos han contraído matrimonio la bellísima Srta. Enriqueta Peris Mencheta con D. Francisco Martín Caballero, director de un periódico de Huelva.

Bendijo la unión y rezó la misa de velaciones el Sr. Foches, dean de Coria, en representación del obispo de aquella diócesis.

Fueron padrinos D. Francisco Peris Mencheta, tío de la novia, y doña Manuela Caballero Ordóñez, madre del novio.

El altar mayor veíase adornado con plantas y flores y profusamente iluminado.

Durante la misa de velaciones, en la que comulgaron los recién casados, se oyeron melodías al órgano.

Fueron testigos los Sres. Navarro Reverter, D. Francisco Martínez Contreras, los doctores Llorente y Estévez y el redactor de El Imparcial D. Miguel Jordán.

Vestía la novia preciosas galas de desposada con prendidos de flores de azahar, que realizaban su excepcional belleza.

La boda se celebró en Parisiana con espléndido almuerzo, al que asistieron las familias y personas de su mayor intimidad.

Entre los invitados se contaba Ricardo Torres (a) «Bombita».

Los recién casados han salido para Zaragoza y San Sebastián.

Hacemos votos por su felicidad.

Con motivo de su matrimonio, han recibido los novios innumerables regalos, que constituyen vivos testimonios de simpatía y afecto.

EL VINO ONA

no es alcohólico ni está alcoholizado; inmejorable para la debilidad nerviosa.

INFORMACION BURSATIL

15 DE JULIO.

Los valores cotizados hoy en los diferentes centros bursátiles, á que luego haremos referencia, han sido los siguientes:

CIERRE DE MADRID:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Contado, Fin de mes, Amortizable al 5 por 100, etc.

CIERRE DE BARCELONA:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like 4 por 100 interior, fin de mes, Nortés, etc.

CIERRE DE BILBAO:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Altos Hornos, Industria y Comercio, Unión Resinera, etc.

CIERRE DE LONDRES:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Consolidado inglés, 2 1/2 por 100, Irlandaés, 2 5/4 por 100, etc.

PARA COMPRAR

en buenas condiciones aparatos para luz eléctrica, arañas portátiles, armarios fresqueras, etcétera, antes de nada visitad la Casa MANUEL CANOSA, Esposz y Mina, 2, donde encontrarán baños de todas clases, duchas y el completo menaje de una casa, en ventajosas condiciones.

DIPUTACION PROVINCIAL

Presidida por el Sr. Díaz Agero, restablecido ya de su enfermedad, celebró sesión esta Corporación, con asistencia de la mayoría de los diputados.

Habiendo entrado nuevamente en periodo electoral, con motivo de la elección parcial de un diputado por el distrito de Centro-Buenavista, quedaron sobre la mesa los asuntos de personal que figuraban en el orden del día.

En vista de las acertadas indicaciones del Sr. Sanz Matamoros, la Comisión de Gobierno interior retiró un dictamen, por el que se accedía á lo solicitado por el arrendatario del Boletín Oficial, que ofrecía 1.000 pesetas más por el arrendamiento, á cambio de autorizarle á disminuir la extensión de las líneas de aquel periódico.

Se aprobaron las cuentas de la última corrida de Beneficencia, que ha proporcionado un importante ingreso, mayor que en años anteriores.

El resto de la sesión se invirtió en discutir un acuerdo de la Comisión provincial, relativo á la concesión de autorización al empresario de la Plaza de Toros para ceder ésta á la Sociedad «Los Deportes».

Pronunciaron discursos en pro y en contra de este acuerdo los Sres. Matesanz, Pérez Magnin, Sauquillo, Caballero y Largo Caballero.

NOTICIAS DE MARINA

Reales órdenes.

Disponiendo que al terminar la licencia que disfruta el alférez de navio graduado D. Manuel Mazotta, quede agregado á la Secretaría particular del ministro.

Nombrando al capitán de navio D. Ignacio Pintado jefe de armamento del Arsenal de Cartagena.

Concediendo dos meses de licencia al médico mayor D. Tomás Quinalte, un mes al teniente de navio D. Moisés Domínguez, dos meses al teniente de navio D. Luis de Ozamir, y cuatro meses al teniente de navio D. Rafael Molero.

Concediendo cruz de segunda clase del Mérito Naval blanca al abogado D. José Martínez de Velasco.

Disponiendo que el primer teniente de Infantería de Marina D. Fernando Bustillo embarque en el crucero Princesa de Asturias.

Movimiento de buques.

Entró en Cartagena la escuadrilla de los sei torpederos ingleses.

Salieron: de Tánger para Larache el Terror y el Concha, y de Ceuta, el Ponce de León.

Fondeó en Ayamonte el torpedero número 15.

Con motivo de habersele concedido la cruz blanca del Mérito Naval, nuestro distinguido amigo el joven diputado D. José Martínez de Velasco está recibiendo muchas felicitaciones, siendo una de las más cariñosas y entusiastas la que le ha enviado la Juventud liberal y obreros demócratas, de cuyo Círculo es presidente.

Reciba también la nuestra, tan sincera como la que más.

Para regular la digestión

é impedir las dolencias del aparato digestivo (malas digestiones, vómitos, enfermedades del estómago y del intestino, estreñimiento, etc.), que tanto abaten al enfermo, están indicadas las renombradísimas Aguas de Cestona.

Buzón público

Quejas del vecindario.

Madrid, 15 de julio.—Calle de Malasaña 9,30 mañana, 33 grados sobre cero, sombra; barren en seco muchos barrenderos. Niebla formada por basuras, superior á buena intención barrenderos, introduciéndose por balcones inquilinos descuidados, é impide tránsito de personas que se estimen. Riego como en otros trozos, no alcanza al que comprende la casa «Alcaldía barrio», la carnicería, casquería y pescadería; supongo á éstas con los géneros tapados. Comienza á asfixiarse un chico al vocerío: «La Hoja de Parra, escrita por el Villillo y...» no pudo terminar. Urge riego diario y frecuente con la manga empalmá, que se hace una vez al trimestre.—Un vecino.

VIDA LOCAL

JUNTAS GENERALES

Sociedad de electricidad Los Anvrones, 30 de julio; Conde de Xiqueña.

Colonia del Doctor Rubio, 30 de julio; Atocha, 34.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: Doña Matilde Manchón, 63 años, Daóiz, 3.

Josefa Herias, 27 años, Santa Catalina, 3.—Manuel Sanz, 51 años, Cardenal Cisneros, 62.—Cándido Blázquez, 51 años, Sagasta, 7.

Francisco Valriberas, 85 años, Dehesa de la Villa.—Mercedes Pérez, 12 años, Miguel Servet, 11.—Concepción Marcote, 61 años, Mira del Sol, 20.—Loreto Molina, 81 años, Santa Polonia, 8.—Juan Pinar, 35 años, Hospital Provincial.—Faustina García, 49 años, Antonio López, 56.—Salomé Santamaría, 3 años, Seco, 15.—José Blanco, 4 años, Ruda, 21.—José Pérez, 30 meses, ronda de Valencia, 3.

Manuel Rubio, 3 meses, paseo de las Delicias, 16.—Amparo Luquero, 10 meses, Verdader, 8.—María Ruiz, 14 meses, Hernani, 9.

Isabel Briz, 6 años, Infantas, 4.—Francisco Vázquez, 7 meses, General Pardiñas, 3.—Josefa Martín, 3 años, Don Felipe, 8.

Asunción García, 2 años, Santa Engracia, 121.—José Fraga, 13 meses, Malasaña, 24.

Catalino Acero, 9 meses, Cuesta de la Elipa, callejón.—Jesús Lizarraga, 5 meses, Jacometrezo, 19.—Pedro Rivero, 5 años, Mesonero Romanos, 22.—Petra Blanco, 2 meses, Carretera de Extremadura, C.—Ricardo Garrido, 3 meses, Olivear, 25.—Fernanda Vázquez, 4 meses, General Ricardos, 34.—Luis López, 1 año, Carmona, 18.—José Muñoz, 4 meses,

Ronda de Segovia, 22.—Anastasio Redondo, 6 días, Zurita, 43.—Saturnino Soldado, 2 años, Ronda de Segovia, 11.—Carmen Lacárcel, 25 años, Tres Peces, 32.—Pilar Moraleda, 4 meses, Antonio López, 29.—Enrique Parreño, 11 meses, Ronda de Toledo, 16.—Ricardo Meco, 19 meses, Camino Alto de Vicalvaro, 20.—Agustín Maldonado, 7 meses, Princesa, 7.—Fernán Menchero, 8 meses, Esperanza, 11.—Felipe Euche, 2 meses, Ronda del Conde Duque, 11.—Damián Cortijo, 7 meses, Moratines, 9.—María del Cerro, 23 años, Hospital Provincial.—Rosalia Martínez, 54 años, ídem ídem.—Jerónimo Sanz, 36 años, ídem ídem.—Francisca Blanco, 69 años, ídem ídem. Lucio Bayo, 4 meses, ídem ídem.

LOS TEATROS

GACETILLAS

Cómico.—Mañana domingo se pondrá en escena en este teatro, en las secciones de las seis de la tarde y las diez y media de la noche, el aplaudidísimo sainete lírico en dos actos Gente menuda, el mayor éxito de esta temporada.

La última función de la presente temporada se verificará el domingo 23 del corriente.

Durante la próxima semana se representará todas las noches, á las diez y media, Gente menuda.

Kursaal de la Ciudad Lineal.—Los amantes del «sport» y los admiradores de la fuerza muscular deben asistir hoy á la apertura del gran campeonato internacional, en el que se disputarán 6.000 pesetas de premios. Las luchas empezarán á las once de la noche. Todos los luchadores inscritos, llegados hoy á Madrid, serán presentados ante el público. Después de la lectura del reglamento, se harán ver al público las principales presas utilizadas en la lucha greco-romana y las presas prohibidas. A continuación se verificarán los combates de la noche, á saber: Carl Grunwaldt, alemán, contra Yan de Groot, holandés; Michel Brenno, austriaco, contra William Rankin, escocés; Paul Verssen, francés, contra Breitenback, alemán, y Orlando, servio, contra Camille le Terrasser.

Mr. Henri Van der Heyden, árbitro de los principales campeonatos del mundo, será también de este sensacional torneo.

Seguramente que el Kursaal de la Ciudad Lineal se verá lleno á partir del día 15.

ALCANCE POLITICO

Ha salido para diversos puntos del Extranjero, acompañado de su distinguida familia, el ex ministro D. Julio Burell, que no regresará hasta la reapertura de Cortes.

El gobernador de Ciudad Real da cuenta, en telegrama de anoche, de haber sido reanudados ayer los trabajos mineros en Puertollano.

Pocas son las noticias que el ministro de la Gobernación ha podido facilitar hoy á la Prensa, lo cual es buen augurio para la paz pública.

El Presidente del Consejo—dijo el Sr. Barroso—llegó, sin novedad, á San Sebastián, aunque con hora y media de retraso; inmediatamente despachó con S. M., pues almorzaba fuera de Miramar, no pudiendo comunicar con el Presidente por ignorar dónde fué después de salir de Palacio.

En Zaragoza continúa completa tranquilidad, entrando á trabajar muchos gremios, y el lunes entrarán todos los oficios al trabajo, recobrando la población su aspecto normal.

La huelga de Puertollano se va solucionando paulatinamente, pues van entrando al trabajo los menos miedosos á los cuatro ó seis agitadores que allí hay amenazando con la coacción. A medida que se vayan convenciendo todos de que esos no significan nada, entrarán todos á trabajar, quedando restablecida por completo la normalidad.

A pesar de haber conferenciado el Sr. Barroso por teléfono con los ministros de la Guerra, Marina y Estado para adquirir noticias relacionadas con la cuestión marroquí, no las pudo obtener por carecerse de ellas en dichos ministerios, ignorando la veracidad de las noticias que publican algunos periódicos relacionadas con el desembarco de los alemanes en Agadir.

Esta mañana ha visitado al subsecretario de Gobernación, Sr. Navarro Reverter, una nutrida Comisión de la Juventud liberal, para felicitarle por su reciente y justo nombramiento.

La entrevista fué cariñosísima, y puede decirse que ha tenido algún alcance para la labor política que realiza dicha Juventud, por lo que la Comisión salió complacidísima de las atenciones que para ella ha tenido el Sr. Navarro Reverter.

Publicaciones de actualidad

ARNICHES Y GARCIA ALVAREZ

“GENTE MENUDA”

La comedia más graciosa de estos últimos años, la de más éxito, la más popular, en un tomo elegantísimo, á 3 ptas. en todas las librerías. Pedidos á Renacimiento, Pontejos, 8.

LA MUJER EN SU CASA

REVISTA DE LABORES

Administración, Plaza de Santa Ana, 10.

PLAZA DE TOROS DE MADRID

El domingo se verificará una gran corrida de novillos, en la que se lidiarán seis toros (desecho de tonta y cerrado) de la acreditada ganadería de D. Esteban Hernández, por los aplaudidos diestros Alfonso Cella (Celta), Eusebio Fuentes y Matías Lara (Larita), de Málaga, nuevo en esta Plaza.

La corrida empezará á las cinco.

Recompensas merecidas

Han sido firmados hoy los decretos concediendo las cruces de Beneficencia de primera clase al actual secretario general de Policía de Barcelona, Sr. Martínez de Campos, y al inspector especial de Madrid D. Guillermo Gullón y García Prieto.

Como se recordará, estos dos distinguidos funcionarios, que honran á la Policía española, dando pruebas de verdadero valor, en otras muchas ocasiones acreditadas, condujeron á Carabanchel las bombas de Corengia, sin preocuparse del peligro que corrían en tan arriesgada ocupación.

En este trabajo, que tal vez evitó una catástrofe, los Sres. Gullón y Martínez de Campos se vieron secundados por nuestro querido compañero en la Prensa el redactor de Heraldo de Madrid D. Enrique Cerezo, á quien se le ha concedido la cruz de segunda clase de la misma Orden.

También al chauffeur que condujo el automóvil en que las bombas fueron trasladadas, le ha sido otorgada la cruz de segunda clase.

No pueden ser más merecidas estas recompensas, que seguramente servirán de estímulo en el Cuerpo de Policía, que tanto debe á los Sres. Martínez Campos y Gullón y á los ciudadanos en general por el ejemplo de entereza y de cumplimiento del deber que dieron el distinguido periodista y el modesto y honrado conductor del carruaje.

Enhorabuena á todos.

CONCIERTOS EN EL RETIRO

En cuanto estén terminadas las obras que se realizan en el Parque de Madrid para la instalación de un kiosco donde pueda tocar la Banda municipal, se inaugurará la serie de conciertos con uno á beneficio de la Asociación de la Prensa de Madrid. El programa de esta solemnidad musical será interesantísimo, y en él figurarán importantes obras de Beethoven, Wagner, Weber y otros autores.

REVISTA DE LA CRUZ ROJA

Mañana domingo, á las once de la mañana, el general Polavieja, comisario regio de la Cruz Roja Española revisará solemnemente á la Ambulancia núm. 3, correspondiente á la Comisión del distrito del Congreso-Hospicio de esta corte.

Dicha revista se celebrará después que la citada Ambulancia oiga misa en la iglesia de San Jerónimo el Real, y promete ser acto muy interesante, pues podrán apreciarse los valiosos y modernos elementos con que cuenta actualmente tan humanitaria institución.

NOTICIAS GENERALES

Los Sres. D. Alfredo Vicenti y D. Mariano Miguel de Val, presidente y secretario de la Academia de la Poesía Española, visitaron ayer á D. Amalio Gimeno en su despacho oficial del ministerio de Instrucción pública, para tratar de diferentes asuntos relacionados con la nueva Academia y con la organización del Centenario de Cervantes.

Una Comisión de opositores á las plazas de ayudantes de Montes nos hace presente que no todos están conformes con la suspensión, durante el verano, de los exámenes de oposición, pues los calores no pueden ser motivo para ello.

En cuanto á que los ejercicios 4.º y 5.º constituirán uno solo, tampoco es causa para pedir la suspensión, pues envuelve una crítica para el Tribunal, que lo ha acordado en uso de su derecho, y por condescendencia para los opositores, con mes y medio de antelación.

Como en el ánimo de todos, hasta de los solicitantes del aplazamiento, está que se causan perjuicios á muchos de los interesados, basta lo indicado para rogar á quienes corresponden fijen su atención en la justa protesta de los opositores que desean la pronta celebración de los ejercicios y que suman una gran mayoría.

Ha salido para Suances la distinguida familia del oficial mayor del Ayuntamiento de Madrid, D. Eduardo Vela.

La Compañía de Maderas, Madrid (Argumosa, 14, teléfono 689); Santander, Bilbao, Gijón, San Juan (Avilés).

Guisantes Trevijano

Preparados sin color artificial.

La Comisión organizadora del banquete al culto periodista D. Luis Morote, de acuerdo con innumerables personas que así lo habían solicitado, ha decidido que el banquete se celebre á las nueve de la noche, y no á la una de la tarde.

Las tarjetas se venden en el Ateneo, en el Centro Valenciano, Carrera de San Jerónimo, 28, y en las librerías de Beltrán, Príncipe, 16, y Fe, Puerta del Sol, 15.

Desde el día 18 del mes actual quedará interrumpido el tránsito público por el final del paseo de las Delicias, para proceder á la construcción del paso inferior del ferrocarril de empalme con el nuevo Matadero y Mercado de ganados.

El número 18 de la interesante revista de ferrocarriles Adelante publica el siguiente sumario, ilustrado con profusión de grabados: El túnel de Alora.—La amenaza del gran Imperio eslavo.—El ferrocarril de la Agujá del Mediodía.—Visiones de Oriente.—El ferrocarril en Arabia.—Notas de actualidad.—La intervención de España en Marruecos.—El contrabando de armas en Portugal.—A propósito de los Consumos.—Lo que se debe comer y beber.—Los nuevos trenes rápidos franceses.—El triunfo del aeroplano.—Crónicas, actualidades.—Pasatiempos.—El consultor ferroviario, etc., etc.

ÚLTIMA HORA

MADRID

El señor ministro de la Gobernación manifestó esta tarde que el Sr. Canalejas cenaría hoy con Su Majestad y que en el sudexpreso regresaría a Madrid para poderse encargar mañana por la tarde mismo de la cartera de Gobernación.

Antes de salir mañana el Sr. Barroso, tendrá un cambio de impresiones con el Sr. Canalejas sobre diferentes asuntos, entre éstos algunos decretos que aquél llevará a la firma del Rey.

El Presidente ha comunicado que el Rey irá el próximo martes a Santander.

En los Centros oficiales no se tenían noticias que confirmarían las que con carácter particular se han recibido referentes a un nuevo desembarco hecho por los alemanes en las costas de Marruecos.

Ha salido para Galapagar la familia del ministro de Hacienda.

DE TOROS

¿Mosquera se retira?

Hoy ha circulado el rumor de que don Indalecio Mosquera había adoptado la actitud de retirarse como empresario de la Plaza de Toros.

En la sesión verificada hoy en la Diputación se ha hecho referencia a una carta que D. Indalecio ha remitido al presidente de dicha Corporación, en la que le comunica, claro que particularmente, su propósito.

En la propia sesión se ha discutido sobre si debía concederse al Sr. Mosquera la cesión de la plaza, ó a la Sociedad Los Deportes, que ya la ha explotado anteriormente, y por mayoría de votos le ha sido denegada la solicitud.

Esta decisión de la Diputación quizá influya también en el ánimo del Sr. Mosquera para rescindir el contrato.

De todos modos, el actual arrendatario de la plaza tiene pagado el actual trimestre, y durante ese tiempo seguirá explotando el negocio.

PROVINCIAS

Un aniversario.

CUENCA. (Sábado, tarde.) Con mayor solemnidad que en años anteriores se ha celebrado hoy la procesión conmemorativa del XXXVII aniversario en honor de las víctimas de la invasión carlista.

Después del oficio fúnebre en la catedral, se dirigió la comitiva a depositar coronas al monumento cinerario.

Presidieron las autoridades civil, militar y municipal, asistiendo Comisiones y numeroso público.

El orden fué completo.

Próximo conflicto.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Se avecina un conflicto por la próxima subida de la carne.

Los tabajeros se han reunido en un mitin para protestar de los altos precios a que pagan la carne, debido a los acaparadores de ganado de Galicia y a los intermediarios que proveen la ciudad, que han formado un trust, por virtud del cual aumentan el precio de la carne hasta el punto de que, vendiéndose ahora a dos pesetas el kilogramo, desde la semana próxima se venderá a nueve reales.

En el mitin hablaron los representantes de los tabajeros de todos los mercados, combatiendo el abuso de los abastecedores, y todos convinieron en la necesidad de declararse en huelga, si no se modifican los precios de venta.

Monederos falsos.

Esta tarde se ha notificado el auto de procesamiento y prisión sin fianza a cuatro hombres y una mujer, detenidos con motivo del descubrimiento de moneda falsa en la barriada del Carmelo.

Ahora se está recibiendo a los procesados la indagatoria.

Fallecimiento.

Ha fallecido D. Cristino Hos, inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Minas. Había sido presidente del Consejo de Minería y perteneció a las Reales Academias de Ciencias de Madrid y Barcelona y otras entidades docentes.

El doctor Ortega Morejón.

Ha llegado el doctor D. Luis Ortega Morejón. Mañana, a las once, dará una conferencia en el Ateneo Barcelonés, que se espera con mucho interés.

El Sr. Ossorio.

También ha llegado el exgobernador, señor Ossorio y Gallardo, para asuntos particulares. Estará dos días en Barcelona.

DE ZARAGOZA

Después de los sucesos

ZARAGOZA. (Sábado, tarde.) Hácense grandes elogios del comportamiento de la Cruz Roja y de los servicios que ha prestado durante los pasados sucesos.

No puede saberse de una manera cierta el número de heridos que ha habido, pues muchos desaparecieron y se ocultaron para evadirse de la acción de la justicia.

Sábese que están heridos Joaquín Latorre, Santiago Barcelona, Andrés Fernández, Jacinto Iglesias, Casimiro Valls, Mariano Jimeno, Francisco Rubio, Máximo Elite y Tomás Martínez. Todos tienen heridas de sables; pero ninguno está grave.

Tampoco se sabe el número fijo de detenidos, creyéndose que hay treinta y cinco. Un juez especial trabaja día y noche, practicando diligencias.

Los obreros metalúrgicos han dirigido una carta diciendo que no volverán a trabajar hasta que sean puestos en libertad los obreros detenidos, así como los que lo han sido sin motivo justificado.

La Sociedad garantiza los actos de sus asociados, ninguno de los cuales se apartó del orden.

Lo que dice la Prensa.

ZARAGOZA. (Sábado, tarde.) Hoy se han publicado en todos los periódicos amplias informaciones que relatan el proceso de la huelga.

Elogian a los patronos y a los obreros por los sacrificios que todos han hecho en aras de la paz.

También dedican alabanzas a los mediadores y a los organismos y Corporaciones que han intervenido en la solución del conflicto, que causaba tantos perjuicios, pues la huelga es funesta a Zaragoza.

El periódico católico «El Noticiero» pide la creación de instituciones necesarias para que obtengan los patronos y los obreros reivindicaciones.

Recomienda que depongan su actitud los obreros y los patronos, lamentándose de que sea Zaragoza la única ciudad en que se han dejado de publicar los periódicos.

Donativo del prelado.

El prelado, Sr. Soldevila, para conmemorar la solución de la huelga, dotará con libretas del Monte de Piedad y varias cantidades en metálico a las dos niñas y a los dos niños hijos de huelguistas primeros que nazcan después de la hora de la solución.

Las actas se firmaron ayer a la una de la tarde.

Continúa la calma.

ZARAGOZA. (Sábado, tarde.) Restablecida la normalidad completamente, aparece la población muy animada, aunque continúan las precauciones.

La Guardia Civil, aunque en menor número que en días anteriores, patrulla por las calles.

Metalúrgicos y carpinteros.

Hoy han entrado a trabajar los obreros en la mayoría de las fábricas y talleres, a excepción de los metalúrgicos, que continúan en huelga.

Los carpinteros entrarán el lunes. En muchas obras de albañilería no podrán entrar los carpinteros hasta que se les prepare trabajo.

Junta extraordinaria.

El Centro de construcciones ha convocado a Junta extraordinaria, que se celebrará mañana en la Federación Obrera.

San Sebastián

Llegada de Canalejas.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, tarde.) El Presidente del Consejo de Ministros, acompañado de su secretario político, Sr. Zancada, llegó en el expreso, a las diez y media, con más de cinco cuartos de hora de retraso.

El gobernador civil, barón de la Torre, le acompañó desde Tolosa, a donde fué a recibirle.

Aquí le esperaban el ministro de jornada, el jefe del Gabinete diplomático, el presidente del Consejo de Estado, Sr. Gullón, que con este objeto vino de Irún, adonde volvió en el mismo tren que trajo al Jefe del Gobierno, después de saludar a éste.

Estaban también en la estación el nuevo embajador de España en el Vaticano, Sr. Navarro Reverter, el ex ministro Sr. Calbetón, el presidente del Supremo, Sr. Aldecoa, el delegado regio de Pósitos, el capitán general, el gobernador militar, el comandante de Marina, el alcalde, el presidente de la Diputación, personal de la Audiencia, Juzgado y Colegios de Abogados y Notarios, delegado é interventor de Hacienda, comisario regio de Fomento, primeros jefes de los Cuerpos de la guarnición, varios senadores y diputados y muchos amigos del Sr. Canalejas.

Como el tren venía retrasado, el Sr. Canalejas cambió rápidamente el saludo con las personas que aguardaban y se trasladó en el automóvil del ministro de jornada, con el señor García Prieto, a Villa Amparo, residencia de la señora viuda é hijos de D. Luis Canalejas.

Cambió de traje, y a las once marchó con el Sr. García Prieto a Palacio, donde permanecieron hasta la una menos cuarto.

El Sr. Canalejas regresó a Villa Amparo, donde se quedó a Almorzar con sus sobrinos, y dijo a los periodistas, que aguardaban, que los recibiría a las cinco de la tarde en el ministerio.

Hablando con el ministro.

El Sr. García Prieto, después de dejar al Sr. Canalejas, regresó al ministerio y recibió a los periodistas, a los que facilitó nota de los decretos firmados por el Rey.

Dijo después el Sr. García Prieto que el Presidente y él fueron recibidos por el Rey en cuanto llegaron a Palacio, conversando con ellos detenidamente S. M., que les habló de muchos asuntos interiores y exteriores.

Añadió que hay tranquilidad en el interior y que son tranquilizadoras las impresiones de Marruecos.

Al salir de la Cámara regia—continuó—vimos al embajador de España en París y quedamos de acuerdo para reunirnos el Presidente y yo en el ministerio a las tres ó tres y cuarto de la tarde, para continuar nuestra conversación. A las cuatro se unirá a nosotros el Sr. Pérez Caballero y continuaremos nuestra conferencia.

El Sr. Pérez Caballero volverá esta misma tarde a Biarritz, de donde él gó anoche.

Hoy ha venido aquí en automóvil con una señora y almorzará con una hermana suya.

Subió el Sr. Pérez Caballero a Palacio a las once y media.

El Sr. García Prieto puso término a la entrevista, recomendando a los periodistas que no fueran al ministerio antes de las cinco de la tarde.

A Ulia.

El secretario del Presidente, Sr. Zancada, fué a ver al Sr. Canalejas a Villa Amparo, y desde allí se dirigió al monte Ulia, donde almuerza, invitado por el gobernador civil.

A Biarritz.

Los Sres. Canalejas y García Prieto, después de su entrevista con el Rey, permanecieron en Palacio, esperando con el Sr. Pérez Caballero a que el Rey emprendiera su excursión a Biarritz.

Visita.

En el ministerio de jornada estuvo el embajador de Alemania, no viendo al Sr. García Prieto por estar éste en Palacio.

La Familia Real.

La Reina Cristina, con la marquesa de Moctezuma, visitó esta mañana a los empleados de la Real Casa heridos ayer en el choque de un automóvil.

La Reina Victoria fué a almorzar al Palacio de la marquesa de Salamanca.

Acompañando a la Soberana fueron la duquesa de San Carlos y el duque de Santo Mauro; pero éste volvió a Miramar, de donde salió a la una menos cuarto acompañando al Rey.

Firma del Rey.

Los decretos firmados por S. M. son los siguientes:

Concediendo cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, a D. Ramón Godó, diputado a Cortes.

—Jubilando a D. Sebastián Méndez, magistrado de la Audiencia de Madrid.

—Idem a D. Amadeo Gil y Casas, presidente de Sala de la Audiencia provincial de Albacete.

—Idem a D. Rafael Hernández Villarejo, magistrado de la territorial de la Coruña.

—Nombrando magistrado de la Audiencia de Madrid a D. José Godoy García.

—Idem presidente de Sala de la Audiencia territorial de la Coruña a D. Antonio Jiménez Sanahuja.

—Idem fiscal de la Audiencia territorial de la Coruña a D. Lisardo Sánchez Carbó.

—Idem presidente de Sala de la provincial de Albacete a D. César Augusto Conte.

—Idem magistrado de la Audiencia de Palma a D. Angel Terradillos.

—Jubilando a D. Miguel Burguete, que lo es de la Valencia.

—Idem a D. Luis Viscasillas, de la territorial de Palma.

—Idem a D. Segundo Carballo García, de la territorial de Oviedo.

Notas de la tarde.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, tarde.) El ministro de Estado, después de almorzar en el hotel Continental, regresó al ministerio a las tres menos cuarto.

Minutos después llegó el Sr. Canalejas, que había almorzado con su hermana política y sus sobrinos en Villa Amparo.

El Presidente y el ministro se encerraron en el despacho de este último, comenzando su anunciada conferencia, que continuó hasta las cuatro, hora en que llegó el embajador en París, Sr. Pérez Caballero, quien inmediatamente pasó al despacho del ministro.

Se supone que estas conferencias son muy importantes y dedicadas a los asuntos de Marruecos.

—A saludar al presidente del Consejo de Estado estuvieron al medio día, en el ministerio de jornada, varias autoridades y distinguidas personalidades de San Sebastián, entre ellas el diputado por el distrito, D. Manuel Lizasoain.

M. Jaurés.

El leader socialista francés M. Jaurés, que desde ayer se encuentra en San Juan de Luz, era esperado hoy en ésta, donde estaba invitado a almorzar con un amigo suyo; pero no vendrá hasta pasado mañana, por tener enferma a su hija.

Las regatas.

En la regata Sonderklasse de esta tarde ha triunfado el *Dóriga*, de D. Eduardo Gullón.

A las tres de la tarde ha comenzado la prueba definitiva entre el *Dóriga* y el *Ilse II*.

La prueba durará hasta las seis de la tarde, pues la brisa es muy escasa.

Se cree que ganará el segundo premio el balandro *Carmen*.

Otras noticias.

A las seis de la mañana ha sido llevado al cementerio Gregorio Villar que, al regresar del trabajo anoche, cayó al río Urumea y quedó ahogado.

—Al subir, a las dos y media de la tarde, una piedra de construcción para las obras del barrio de Gros, cayó aquella y alcanzó al obrero Mateo Tejrina, de veintiocho años, que resultó con varias heridas.

Se teme que fallezca.

Otros dos obreros resultaron también heridos.

EXTRANJERO

El incendio de los bosques.

OTTAWA. De doscientos braceros italianos que se dirigían, cruzando por los bosques, desde Dome a Golden City, sólo cuarenta han llegado a esta última población. Los demás perecieron entre las llamas.

El fuego continuó debajo de los escombros de la cuenca minera. Sólo fuertes lluvias podrían sofocarlo.

Un buscador de minas estima que han debido perecer abrasadas en los bosques unas quinientas personas.

Numerosos heridos han llegado a Golden City, con horribles quemaduras, para hacerse curar.

Un médico y su ayudante pasaron toda la noche amputando brazos y piernas.

Choque de vapores.—Treinta y dos ahogados. PUERTO LIMON. Dos vapores han chocado en estas aguas, pereciendo ahogados 32 pasajeros y varios tripulantes.

AGITACION EN EL PERU

El Congreso contra el Gobierno

Desórdenes en Lima.

LIMA. Graves disturbios han estallado en esta capital.

Se teme degeneren en revolución. La mayoría de la Cámara se ha pronunciado en contra de la política del Gobierno.

Agresión de la Policía.

LONDRES. Comunican desde Lima al *Times* que, al terminar la primera sesión de la legislatura parlamentaria, abierta ayer, y en el momento en que se retiraban los diputados, un grupo de agentes de la Policía secreta dió gritos de ¡Viva el Gobierno! ¡Muerá el Congreso!

—A saludar al presidente del Consejo de Estado estuvieron al medio día, en el ministerio de jornada, varias autoridades y distinguidas personalidades de San Sebastián, entre ellas el diputado por el distrito, D. Manuel Lizasoain.

AL CAPRICHO JUAN PADROS

CALLE DE ALCALÁ, 26
Grandes rebajas por fin de temporada en tejidos y géneros confeccionados.

Si queréis ir sobre seguro y no aventuraros con novatas, comprad la



Máquina de escribir Underwood

8 Grandes Premios
9.000 Referencias en España

Pídase el Catálogo a Guillermo Trúniger & C.º : Barcelona : Balmes, 7
En MADRID: VICTORIA, 10, 1.

A LOS INDUSTRIALES ESPAÑOLES



BANCO BASKO-ASTURIANO DEL PLATA

73, Maipú, 87--Buenos Aires

CAPITAL SOCIAL: 10.000.000 de Pesos

Empresa Bancaria y Mercantil de intercambio con España

REALIZA EL INTERCAMBIO DE PRODUCTOS CON ESPAÑA comprando y vendiendo mercaderías y en consignación.

ACEPTA CONOCIMIENTOS DE EMBARQUE DE MERCADERÍAS.

ADELANTA EL PAGO DE LOS DERECHOS DE ADUANA y el importe de los artículos por el interés usual en los pagarés comerciales.

SE HACE CARGO DE REPRESENTACIONES para efectuar las entregas de los envíos de artículos cuando el comprador merezca confianza, é interviene en los reclamos que suelen exagerarse por los recibidores.

INFORMES COMERCIALES a industriales de Europa que evitan la entrega de las mercaderías a los que no ofrecen suficiente garantía.

PRESTA DINERO a cambio de pagarés por módico interés, el corriente en los principales Bancos.

Facilita LETRAS para los pueblos de Europa, y en condiciones especiales para los de España.

ADMITE DEPOSITOS.

ADMINISTRA PROPIEDADES por pequeña comisión.

ANTICIPA LOS ALQUILERES SIN HIPOTECA por el interés igual al de los pagarés particulares.

VERIFICA TODA CLASE DE COBRANZAS Y PAGOS.

Y EN GENERAL, ACEPTA TODO ENCARGO COMERCIAL por ser el BANCO BASKO-ASTURIANO DEL PLATA una institución que abarca toda clase de negocios mercantiles.

EDIFICIO DEL BANCO

ESPECTACULOS DEL DÍA 16.

COMICO.—6 y 10.30.—Gente menuda (dos actos, doble).
GRAN TEATRO.—4.30.—La tierra del sol.—El país de las hadas.—El carro del sol.—La tierra del sol.—El carro del sol.
IMPERIAL.—12 a 1.—Matinée con regalos.
5.30, 7, 9.30 y 11.—Secciones de películas.
Últimas novedades.
LATINA.—4.—La tragedia de Pierrot.—El suplicio de Tántalo y La Estrella de Andalucía.—Madrid alegre y La Estrella de Andalucía.—El órgano de las señoras.
9.—Moros y cristianos.—Madrid alegre y La Estrella de Andalucía.—El órgano de las señoras.
NOVIADO.—4.—La escollera del diablo.—Juergueta, hermanas «Lucerito» y La pipa maravillosa.—Chelote.—Corañón gigante.—Del coro al café y hermanas Lucerito. Juergueta, hermanas «Lucerito» y La pipa maravillosa.—Chelote.
ROMEA.—6.30 a 8.30 y 9.30 a 12.30.—Secciones continuas de películas.
Conchita Vergara y Petite Servia.
Cambio diario de películas.
MADRILEÑO.—4.—Cinematógrafo y variedades.
Importantes debuts.
RECREO DE LA CASTELLANA (Ayala, 3).—5 a 8 y 9.30.—Grandes atracciones.
EL LOLO NORTE.—6, 8.15 y 10.30.—Guignol, Cine y concierto por la banda de Cazadores de Figueras.
Restaurant y cervicería.
TRIANON-PALACE.—7.30.—(Gran moda especial para familias).—9.45, 10.30 y 11.30.—Dafnis y Cloe, Vicenta Vargas, Dorita, Cebrano, bella Luccini y La Goya.
Películas nuevas todos los días.
PARISIANA.—10.—Cinematógrafo y variedades.
Gran festival en honor de la Patrona de la Marina, Silva Silvany.
LO RAT PENAT.—7.—Cine y variedades.
RECREO DE CHAMBERL (Fuencarral, 140).—Desde las 8.—Cine al aire libre.—Concierto por la banda de Ingenieros, y otras atracciones.
BENAVENTE.—6 a 12.—Secciones de cinematógrafo.
Novedad y estrenos.
SALON MADRID.—7.—Sección continua de cinematógrafo y variedades.
11.—Gran éxito de «Saio».
TEATRO NUEVO.—4.—Cine y variedades.
Jenaro el Feo (excéntrico) y la Sherezaida.
RECREO DEL BOULEVAR.—7 a 12.—Sección continua de cinematógrafo y variedades.
El popular Sr. Julián.
APOLO DE CHAMBERL.—7.—Sección continua de cine.
KURSAAL (Ciudad Lineal).—6.45.—Sección para señoras y niños.
10.—Maravillita y Saky de Friné.
Máquina voladora, conciertos, cinematógrafo, carroussel, restaurant, bar, toboggan, pitam pum, billares, etc.
Luchas greco-romanas.
PIAZA DE TOROS DE MADRID.—5.—Corrida de novillos, en la que se lidiarán seis toros (desecho de tienta y cerrado), de Don Esteban Hernández, siendo estoqueados por los diestros «Celita», Ensebio Fuentes y «Larita» con sus correspondientes cuadrillas.

Pedir en los Cafés

BYRRIA

Gran vino Aperitivo, Tónico Fortificante y Generoso. Violet Frères à THUIR (France). GRAN PREMIO Exposición de Zaragoza (1908).

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día 16.—Domingo VI, después de Pentecostés.—Nuestra Señora del Carmen; El Triunfo de la Santa Cruz; Santos Anatógenos, Valentín y Fausto, mártires; Santos Eustaquio y Vitaliano, confesores; y Santa Rainald, virgen y mártir.
Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas Maravillas (Príncipe de Vergara, 11), y habrá solemne función a Nuestra Señora del Carmen, predicando en la misa, a las diez, D. Leopoldo Galera, y por la tarde, a las seis, continuará la novena, y será orador D. Antonio González Pareja.
En la Catedral, a las diez, fiesta solemne a la Virgen del Carmen, oficiando N. S. R. Reverendísimo Prelado, y predicará el excelentísimo Sr. Obispo de Sión.
En la parroquia de Santa María (Cruja de Nuestra Señora de la Almudena), función solemne al Santísimo, a expensas de la Sacramental, siendo orador, a las diez y media, don Bonifacio Sedeño; por la tarde, a las seis, completas y visita de altares, y también se hará la novena a Nuestra Señora del Carmen.
En la Real Capilla y parroquias, a las diez, misa cantada.
En las Monjas de Góngora, a las nueve, misa cantada, predicando D. José Olivares; después de la misa termina la novena a la Virgen del Carmen.
En las Monjas de Santa Ana (Guidalera), ídem, el padre Luis Urbano, y por la tarde, a las seis, termina la novena.
En San Martín, ídem, ídem, D. Faustino Orive, y a las seis, D. Angel Ruan.
En San Justo, ídem, ídem, D. José Suárez y el P. Pedro de Villarín.
En San Pascual, ídem, ídem, D. Felipe Jesús Ortiz y D. Santiago Sánchez.
En el Cristo de la Salud, ídem, D. José Carrande y D. Manuel Belda.
En Santiago, ídem, don Jesús Torres Losada, y a las seis y media, D. Eugenio Nedeo.
En San Millán, a las diez, D. Julio Gracia, y por la tarde, a las siete, D. Angel Lizaso.
En Santa Teresa, ídem, ídem, D. Angel Ruan y el P. Máximo Fraile.
En San Sebastián, sigue la novena a la Virgen del Carmen, siendo orador en la misa, a las diez, y por la tarde, a las seis, el P. Pedro Nolasco Gaite.
En Santa Bárbara, ídem, ídem, a las seis, el P. Celerino de Jesús.
En el Carmen, ídem, a las diez y a las seis y media, P. Jiménez Campaña.
En Santa Cruz, a las seis y media, D. Angel Lizaso.
En San Marcos, ídem, a las seis y media, D. Manuel Rubio Cercas.
En el Buen Suceso, ídem, ídem, D. Apolinario Pérez.
En San Ginés, ídem, ídem, D. Franci co Terrero y D. José Suárez Faura.
En el Salvador, ídem, ídem, el señor cura.
La misa y oficio son de Nuestra Señora del Carmen.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Carmen en los templos ya anunciados.

BIARRITZ GRAND HOTEL

UNICO ESTABLECIMIENTO DE 1º ORDEN SUPERANDO EL MAR. Entre los Casinos y en el mismo centro. COMIDA RENOMBRADA.
HERNIAS (quebraduras). Tratamiento radical: no más accidentes que hagan necesaria intervención quirúrgica (cortes de bisturí) con no usar armatostes, braguetos y vendajes de bazar, ni los propalados en anuncios y reclamos. Los inculcables y altamente reconocidos beneficios del Prototipo del tratamiento n.º operatorio (con real privilegio, tres patentes de invención), por la Real Academia de Medicina y Cirugía laureado, garantizan comodidad incomparable, retención absoluta y la curación en plazo breve. Despacho del autor, especialista Pedro Ramón, CARMEN, núm. 35, piso 1º, BARCELONA.—Pídanse gratis.—Faro luminoso para los enfermos.

SOLUCIÓN COIRRE

á base de CLORHIDRO-FOSFATO de CAL
TISIS, ANEMIA, RAQUITISMO, ENFERMEDADES de los HUESOS, CAQUEXIA, ESCROFULAS, INAPETENCIA, DISPEPSIA, ESTADO NERVIOSO.
El mejor alimento para los niños débiles y las nodrizas.

LEVADURA COIRRE

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)
ÁNTRAX, FORÚNCULOS y FORÚNCULOSIS, GASTRO-ENTERITIS, DISENTERIA, NEUMONÍA, FIEBRE TIFOIDEA, DIABETES, ACNÉ, FLEMONES, SUPURACIONES, LEUCORRÉAS y VAGINITIS y todas las AFECCIONES que dan lugar á Supuraciones.
COIRRE, 79, Rue du Cherche-Midi, PARIS. Y EN LAS BUENAS FARMACIAS DEL MUNDO ENTERO

Balneario de "LA ALAMEDA" Guadarrama

Temporada oficial: 1.º de julio á 30 de septiembre.
Las que más curaciones hacen en las enfermedades de las vías urinarias, cólicos nefríticos y biliares, reuma gotoso, dispepsias, malas digestiones y enfermedades del artritismo.
— GRANDES REBAJAS —
Servicio de comedor, desayuno, almuerzo y comida, pesetas 5,50 y 8.
Hospedaje.—Habitaciones espaciosas y ventiladas desde 1,50 á 3 pesetas.
Automóvil desde la estación de Villalba al balneario y viceversa. Trenes: 7 y 8,35 mañana y 3,35 y 6 de la tarde.—Para más detalles: CARMEN, 30.—Teléfono 2.094.

PLANCHADO CON BRILLO al alcance de todos CON EL ALMIDON BRILLANTE MARCA EL LEON (patente de invención) que se vende en PASTILLAS en todas partes

CALENTURAS de todas clases, por rebeldes que sean, se curan con PIREXOL (Marca registrada). El mejor antipalúdico conocido, lo recetan los médicos de todos los países: emi-nencias médicas a-laman el PIREXOL como el más seguro antifebril curativo y preventivo del paludismo. 2 pías. caja en farmacias y droguerías.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (Alava) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL

Table with columns: VINO EN SU PESO, 2º AÑO, 3º AÑO, 4º AÑO, and PESO. Rows include Barrica de 225 litros con doble envase, Barril, and Caja con 25 botellas.

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. De-bos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, 6 al apoderado de la Casa en Madrid, D. Emilio Domínguez y Pérez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierda.
Pago.—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.
Advertencia.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.
Todos los envases se envían precintados.
Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID
D. Baldomero García, «High-Lite», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecaiz, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 2.—Señores don Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8.—«Las Colonias».—D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15.—«La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedeceiros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é inmatas, 4 y 6.—R. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35.—«La Negritina».—D. H. Picou, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12.—«La Mallorquina».—Bodega Victoria, Olazaga, 6. Teléfono 640.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Carrera de San Jerónimo, 80.
Aviso muy importante á los consumidores
Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fíjense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

Plateria "CHRISTOFLE" Sola y Unica Calidad La Mejor. Para conseguirla EXIJASE esta Marca y el Nombre "CHRISTOFLE" sobre cada pieza. MADRID: MELERIO dize MELLER, 3, Carrera St. Gerónimo.

VAPORES CORBUOS DE AFRICA LA RODA, HERMANOS Dirección: GRAO-VALENCIA

Correo diario de Málaga á Melilla, y viceversa. Salidas de Málaga: todos los días, á las 20. Idem de Melilla: todos los días á las 19.
Servicio de Almería á Melilla. Salidas de Almería: todos los lunes, á las 22. Idem de Melilla: todos los martes, á las 20.
Servicio de Cádiz, Tánger, Algeiras, Ceuta. Correo diario entre Cádiz, Algeiras y Tánger. Los domingos, servicio rápido de Tánger á Cádiz, para enlazar con el expreso de Madrid.
Salidas de Cádiz para Tánger y Ceuta: todos los jueves, á las 7. Salidas de Ceuta para Tánger y Cádiz: todos los viernes, á las 6.30. Correo diario entre Algeiras y Ceuta.
Servicio de Canarias y Costa Occidental de Africa. Los días 1 y 16 de cada mes, salidas de Barcelona para Tarragona, Valencia, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín (Tetuán), Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casa Blanca, Mazagán, Sañ, Mogador y puertos del Archipiélago canario. Salidas de Santa Cruz de Tenerife para las mismas escalas, hasta Barcelona, los días 5 y 20 de cada mes. Cámaras lujosas. Servicio radiotelegráfico. Excelente trato.

LIBROS A PLAZOS Una casa en España que vende en esta forma todo clase de obras, especialmente de Derecho.—Pídanse Catálogos al director de El Crédito Literario, MONTERA, 9, Madrid.

LA UNIVERSAL PREPARADA POR P. MORENO Agua vegetal higiénica, la más perfecta de todas las preparaciones similares para comunicar á los cabellos blancos ó canos un color castaño ó negro tan hermoso y natural como tuvo al los 15 años. Limpia la capsa, vigoriza las raíces del cabello, le comunica brillo y perfume, promoviendo su crecimiento. De venta en droguerías y perfumerías de Madrid y provincias. Por mayor Martín y Durán y Pérez Martín y C. Depósito general: Pablo Moreno, Mayor, 35, Madrid.

JABONES ESTRELLA DEL NORTE CANTABRIA VA CONIA Unico en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa, por su economía y garantía de pureza. Se recomienda, por sus venenosos efectos, los de Olieas y Marcas. Librerías: Llanos y Reola, San Sebastián. Fábrica LA PROYECTA de jabones, bujías, cirios y perfumería.—Reservados ante D. José M. de Maruri. TRES CRUCES, 3, MADRID.

Cuña de Pedernal de primera clase, se vende. Paseo de los PONTONES, núm. 2, :::: cochera ::::

SUBASTA PÚBLICA EXTRAJUDICIAL El día 21 del corriente se verificará en Madrid, ante el notario D. Modesto Conde Caballero, calle de Alcalá, número 12, á las once de la mañana, la de la mitad proindivisa, de veintiseis suertes de tierra, destinadas á labor y pastos, por tenedores á los hijos y herederos de D. Froilán Minguez Soto, sitas en término municipal de Ojos Negros, partido de Albarraén, provincia de Teruel, distribuidas en dos masadas con su casa de labor: una titulada Hortal, compuesta de cinco fincas, y otra titulada Monzón, compuesta de veintidós fincas, incluyéndose en la subasta otra casa y todo lo que exista en las casas de labor de ambas masadas, en granos ganados y metálico. El pliego de condiciones y los títulos de propiedad pueden ser examinados todos los días laborables, hasta el día de la subasta, en la Notaría del Sr. Conde Caballero, de diez á doce de la mañana.

RENTAS FIJAS Y SEGURAS Las personas que tengan sus capitales embelesados en valores que hoy no rentan el 4 por 100, pueden obtener, sin riesgo de ningún género, doble ó triple renta, empleando sus capitales en hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas, con grandes garantías, por ser la única real y positiva la propiedad que no está sujeta en nada, como los valores, á la marcha de la política interior y exterior. Los capitales son administrados por sus propietarios, y sin riesgo alguno de terceras personas que fracasen. Este Centro cuenta con la cooperación de abogados, notarios y toda clase de peritos para la valoración, tanto de fincas rústicas, como urbanas, en Madrid y provincias, para facilitar el estudio y seguridad del negocio. Facilitamos dinero en grandes y pequeñas cantidades en 1.º y 2.º hipoteca, todas propiedades, usufructos, valores, al comercio y sobre toda garantía verdad, con reserva absoluta. Dirigirse: Santa Catalina, 10, bajo.

Fábrica de serrar Sirve para otras industrias, almacenes ó garajes. Mide 23.000 pies, con diferentes edificios. SE VENDE. RAZON: DE 3 á 6, BELÉN, 18, 2.º

TELEGRAFOS Preparación p.º convocatoria anunciada de 110 plazas, exámenes 15 septbre, por oficiales del Cuerpo. Buen internado.—Programa 0,50, S. Bernardo, 15, prales. Academia Laguilhost.

Carlos Coppel FÁBRICA DE RELOJES Fuencarral, 27. CATÁLOGO GRATIS

PUBLICICO Compra por todo su valor alhajas, oro, plata, platino, galtones, perlas y joyas. LA CASA Central de Compras 7 y 9, Postas, 7 y 9.

Préstamos sobre alhajas y papeletas del Monte. Preciados, 9, entlo, antes Mariana Pineda, 1.

COMPRO pagando bien, alhajas, oro, plata y platino. Alhajas de ocasión. PRINCIPE, 3.

HOTELES En Villalba, pueblo, se alquilan de 2 á 5.000 rs. Razón: Don Fermín, el Maestro.

OBRA NUEVA Para dominio completo de la máquina de escribir, alcanzando velocidad máxima en la escritura. Pesetas 13, con franquicia. OTTO STREIBERBERG, apartado de Correos, 335, Barcelona.

Representantes Se buscan en todas partes. Sueldo fijo. Unión des Com-mercants Bureau 17, Paris.

ORO y PLATA Alhajas, Brillantes, Perlas y Esmeraldas. Pago todo su valor. Sal. 2, 4, 18, Pza. Mayor, 31.

ALHAJAS Pago más que nadie por venta de casa extranjera. PELIGROS, 5, riuconada.

TUBERIAS DE ACERO usadas para agua y cercados. J. RIVERA, San Justo n.º 1.

DINERO POR ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE. PRINCIPE, 2. PRÉSTAMOS

Asombrosa liquiación, últimos días. Tejidos, punto, camisería, ropa blanca, mantas, colchones, blusas, infinita de artículos. Precios increíbles. Postas, 2.

A LAS ESTACIONES Omnibus, 1 á 6 personas y 100 ks. equipaje. Norte y Mediodía, 3 plazas. Delicias Goya y Arganda, 3,50. Avisos: Alcalá, 13, G. Garroste. Tel. 42-238.

Tintura Ibérica. Antiséptica, tónica. Tinte las canas, color natural, sin virus feos como otras, superior á todos sus similares, por sus efectos higiénicos.—De venta en las principales perfumerías de Madrid y provincias.—Al por mayor, Pérez Martín y C.º Depósito: PUIG, calle de ESCALADOS, número 6.

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA SOCIEDAD ANONIMA Capital: 750.000 ptas. Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Valdecas. Depósito mudos en Madrid PACHECO, 75 Pz. de Valdecas.—Cantares. Teléfono 1.048

CONTRATACION DE FINCAS MONTERRA, 43, pral. Horas: de 5 á 8. Madrid. Compramos fincas de todas especies y precios. HIPOTECAS sobre fincas en Madrid y provincia, al 5%, á corto y largo plazo.—Director: D. Antonio Collado García.

Agentes Generales Se necesita UNO en cada provincia de España, para la venta á plazos de valores públicos.—Dirigirse á El Crédito General Español, Barcelona.

SUBASTA Se vende la dehesa y montecillo de Navares, término de Peñalba, distrito de Avila, que hace 548 hectáreas y 48 áreas, bajo el tipo de 250.000 pesetas. Una casa en la plaza de la Constitución, número 20, de la ciudad de Avila, bajo el tipo de 2.925 pesetas. Y varias tierras que en conjunto miden, aproximadamente, 12 hectáreas, situadas en Aldaseca, distrito de Arévalo, bajo el tipo de 4.500 pesetas. La subasta para intentar la venta tendrá lugar en Valladolid el día 31 del corriente, á las once de la mañana, en la Notaría de D. Rafael Serrano, quien informará al que lo solicite respecto á títulos y condiciones de subasta, que podrán, además, ser examinados en su despacho, Teresa Gil, 29, los días laborables, de diez á una.